

Kinyomozzák a „Láthatatlan Front”
mögött állókat

Sigray gróf szenzációs beszéde
a királykérdésről és a koncentrációról

Ujpest
legyőzte a
Ferencvárost

Sárosi dr.
bordája!
eltör!

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telef. 1-207-26*
Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4.
Tel.: 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1938. ÉVI JANUÁR 31.

XIV. EVFOLYAM + 5. SZÁM

Horthy kormányzót ünnepi díszben várja Lengyelország

Varsó, január 30.

Krakóban a polgári fogadóbizottság minden csoportja megkezdte már tevékenységét Horthy Miklós kormányzó fogadtatásának minél fényesebb előkészítésére. Az egész város ünnepi díszben várja majd a magas vendéget. A bevonulás útvonalát valóságos lobogóerdő fogja szegélyezni. Feldíszítik az útvonal házeit és a házak ablakait is a magyar és lengyel nemzeti színekkel. A város több pontján hatalmas oszlopokat állítanak fel és az oszlopok csúcán Szent István koronájának másait helyezik el. A Wawel közelében lévő Szent Bernát-téren 10 méter magas diadalív épül. A diadalívet a két nemzet színei és hatalmas magyar címer díszíti majd. A Barban-bástyán is óriási magyar címer függ. Itt fogadja ünnepélyesen a kormányzót Krakó városi hatósága.

A kormányzó látogatásának ideje alatt kivilágítják Krakó valamennyi templom-tornyát.

Az ünnepi napok során egész sor felolvasást és gyűlést rendeznek Krakóban, amelyek a város tudományos világának legkiválóbb tagjai szerepelnek.

Chautemps nem akar pénzügyi diktátor lenni

Páris, január 30.

Chautemps miniszterelnök határozottan megcáfolja a Matin amszterdami hírének, hogy a parlamenttől pénzügyi téren teljhatalommal való felruházást kér.

Hollandia imádkozik Juliana gyermekéért

Hollandia hetek óta az izgatott várakozás lázában ég. Várja a megszületendő királyi gyermeket, akinek érkezését az orvosok hetekkel korábban várták, mint ahogy valóban megérkezik. Julianna és Bernhard gyermekének születését azóta egyre fokozottabb türelmetlenséggel várják a hollandusok és bár állandó megnyugtató kijelentések hangzanak el az orvosok részéről,

olyan hírek terjedtek el, hogy a trónörökös egészségi állapota nem teljesen kielégítő.

A vallásos holland nép különösen az elmúlt hét elejére várta a kis trónörökös vagy trónörökösne születését, azokon a napokon, amikor a csodálatos szépségű északi fény Hollandiát is beborította ragyogásával. Hamarosan köztudomásúvá vált, hogy amikor este 10 óra körül a gyönyörű biborvörös fény beragyogta a környéket, Julianna is felkelt ágyából és a soestdijki kastély ablakából sokáig gyönyörködött a ritkaság látványban. Hollandia parasztsága azt hitte, hogy a különös természeti tünemény a régenvárt gyermek megszületését jelenti, mintha valami égi tűzijáték várta volna a jó Wilhelmina királyné unokáját.

Az örvendetes családi esemény azonban elmaradt akkor is és január utolsó vasárnapján is, amikor pedig templomok seregében imádkoztak a gyermek szerencsés világra-jövetelért.

Voltak ugyanis jószok, akik szerint Julianna januári gyermeket fog világra hozni.

Amsterdam, Hága és Rotterdam, valamint a nagyobb városok lakói természetesen nem olyan hisztérik, mint a szármalomból többen lakó fapapucsos ósi kisemberek és változatlan nyugalommal, szeretettel és bizalommal készülnek a nagy családi eseményre, amely ilyen sokáig várat magára.

ELŐKELŐ CSALÁD 13 éves diákfiának revolveres drámája

Halálos diáktragédia történt vasárnap délben Pestszentlőrincen.

Egy 13 éves gimnazista édesapja fegyverével szívenlőtte magát.

Szülei nem tartózkodtak otthon, amikor a dráma lejátsszódott és amikor hazatértek, a gyereket holtan találták. Senkisé tudja, hogy mi történt. Rejtélyes háttérű események játszódtak le a pestszentlőrinci villában. Valószínűnek tartják, hogy a revolver véletlenül sült el a diák kezében, de lehet, hogy más magyarázata van a 13 éves fiú halálos tragédiájának.

Revolverlövés

Pestszentlőrincen, a Katona József-utca 6. számú villában lakik Gáthy Győző köztisztviselő, nyugalmazott honvédszázados, aki feleségével vasárnap délelőtt templomba ment. A fiú, ifjabb Gáthy Győző gimnaziumi tanuló egyedül maradt a lakásban. Tizenkét óra tájban a Katona József-utcai villa szomszédságában levő nyaralók tulajdonosai

revolverdörrenést hallottak.

Figyelni kezdtek, de nem tudták, hogy mi történt. Ezután minden elcsendesedett. Semmi gyanusítást nem tapasztaltak a szomszéd villák tulajdonosai és ezért nem is

tulajdonítottak nagyobb jelentőséget a dörrenésnek. Arra gondoltak, hogy egy motorkerékpár kipuffogója okozta zajt vélték revolverdörrenésnek.

Félegy óra tájban érkeztek vissza a Katona József-utcai villába ifj. Gáthy Győző szülei. A kerten haladtak keresztül és a villa földszintes ablakán kopogott be a nyugalmazott százados. Várták, hogy a fiuk ajtót nyisson. Néhány másodpercig nyugodtan álltak az előszoba ajtaja előtt, majd becsengettek.

A csengetésre sem nyílt ki az ajtó. A diák édesanyja rosszat sejtve, dörömbölni kezdett. Ez sem használt. Idősebb Gáthy Győző igyekezett megnyugtatni a feleségét.

— Bizonyosan valamelyik pajlásához ment...

Az előszoba azonban belülről volt bezárva. A kulcs is látszott. A megrémült apa most már nem sokat gondolkodott, öklével belökte az előszoba ablakát, az így támadt résen benyúlt, megfordította a zárbat a kulcsot. Nyitva volt az ajtó.

Holtan találják a diákok

Gáthyné kétségbeesésében türelmetlenül tolt a félre a férjét, hogy ő mehesse be először a szobába és megtudja: mi történt egyetlen gyermekükkel.

Az uriaszony felszakította az ebédlő

ajtáját. Csak egy pillantást vetett a szobába, felsikoltott, arca halottsápadt lett, majd eszméletlenül zuhant férje karjaiba.

Idősebb Gáthy Győző még mindig nem tudta, hogy mi történt. Az alélt asszonyt hálószobájukba vitte, lefekteté és hidegvizes dörzsöléssel térítette magához. A tragikusorsú anya réveteg szemekkel nézett körül és csak annyit tudott mondani:

— Meghalt? ...

Gáthyné újból elalélt. A férj sietett most már be az ebédlőbe, ahol

a 13 esztendőes fiuk hatalmas vortócsában, halottsápadtan, átlótt mellel, mozdulatlanul fekiútt a szoba padlóján. A melléből még patakzott a vér. A gyilkos fegyver, amely kioltotta az életét, ott feküdt a szárensétlen kisdíák mellett.

A nyugalmazott honvédszázados látva a tragédiát, a mentőkért telefonált, majd egy közelben lakó orvoshoz rohant, hogy segítséget kérje. Percek múlva tért vissza az orvos és Gáthy Győző a Katona József-utcai villába. Segíteni már nem lehetett,

a gimnazista már halott volt.

Hosszú percek teltek el, amíg a megdöbentő dráma másik áldozatát, az anyát eszméletre lehetett téríteni. Szíverősítő injekciókat alkalmazott az orvos, majd lel-kére kötötte a tragikusorsú apának, hogy feleségét egyetlen percre se hagyja magára.

Öngyilkosság, vagy baleset?

A Katona József-utcai villában történt diákdráma futótűzként terjedt el Pestszentlőrincen. Az időközben megérkezett mentők kötelességszerűen jelentést tettek a tragikus eseményről a főkapitányság bünygyi osztályának, ahonnan bizottság szállt ki Pestszentlőrincre, hogy tisztázza a történeteket, a halálos diákdráma hátterét.

Arra gondoltak, hogy öngyilkosság történt. A revolvergolyó milliméternyi pontossággal ütötte át ifjabb Gáthy Győző szívet és azonnali halálát okozta.

A fegyver a nyugalmazott honvédszázados háborús emléke volt, amelyet féltve őrzött és rejtgetett a fia elől. Ugyilátszik, a kisdíák kíváncsiságát akarta vasárnap kielégíteni és amíg a szülők a templomban ájlatoskodtak, megnézte a fegyvert, vizsgálta azt, amely véletlenül elsült és a fiú halálát okozta. Mindenütt, ahol ismerik Gáthyékat, nagy megdöbbenéssel és részvétellel beszélnek a házaspár egyetlen fiának halálos drámájáról.



A NIAGARA FELSŐ RÉSZÉN ELPUZTITOTTÁ VILAGHIRŰ HIDJÁT, ALSÓ FOLYÁSÁNÁL PEDIG MEGARADVA SODOR MAGÁVAL MINDENT, AMI UTJÁBA KERÜL

Kinyomozzák, hogy kik állanak a Láthatatlan Front mögött

Érdekes politikai események kezdődnek e héten

Csülörtökön összeül a képviselőház harmincháromtagú közjogi bizottsága, hogy a magyar közjogi történetében oly nagy jelentőségű reformot, a *titkos választójogról* szóló törvényjavaslatot tárgyalja. A bizottság délelőtt, délután, 8-10 napon keresztül tárgyalja a nagy horderejű problémát. Itt

a bizottság ülésén került majd ki, hogy a kormány milyen változtatásokat hajlandó a javaslaton eszközölni. Ugy tudjuk, hogy a bizottságnak mind a harminchárom tagja felszólal és az elhangzott felszólalások már megmutatják azt a keretet, amelyben később a plénumbeli vita le fog zajlani.

Darányi Kálmán miniszterelnök másfél éves miniszterelnökségének első szakasza a választójogi törvényjavaslat megszavazásával lezárul. A magyar közélet megnyugvással veszi tudomásul a javaslat tétő alá hozatalát és új reményekkel tekint a jövő elé. Mindenki számol azzal, hogy a választójogi a belpolitikai életben változásokat eredményez és új csoportok, új alakulatok keletkeznek.

Már most előrevetni árnyékát a magyar belpolitikai helyzet jövőbeni alakulására. Eppen a Magyar Hétfőben írtuk meg legutóbb, hogy politikai körök véleménye szerint a titkos választójogi megszavazása után az Egyesült Keresztény Párt szerepet vállal a kormányzásban.

Sztranyavszky és a szélső jobboldal

Néhány nap óta sok szó esik politikai körökben Sztranyavszky Sándor jövőbeni elhelyezkedéséről. Általános feltűnést keltett, hogy a képviselőház elnöke megérkezett a február 4-én rendezendő Endre-vasorán.

Vitéz Endre László pestmegyei alispán tiszteletére szélsőjobboldali barátai bankettet rendeznek és ennek díszszónoka Sztranyavszky Sándor lesz.

Ebből a tényből már következtetni lehet arra, hogy Sztranyavszky Sándor hol akar elhelyezkedni a jövőben és milyen politikai erők támogatására számít.

A kormánypart szintén felkészül. Döntő jelentőségű események állanak közelebb. A közeli napokban Tasnádi Nagy András kultuszállamtitkár a párt elnökevé válasszák. Utóda az államtitkári székben Zsinády Ferenc, a NEP alelnöke lesz.

Az alelnöki tisztséget nyomban betöltik. Két jelöltől van szó. Mind a ketten papok. Az egyik: Csik József uppségi plébános, a másik Pintér László pápai prelátus, a magyarországi német kisebbség egyik vezetője.

Küzdelem a szélsőségek ellen

Megválasszák a NEP új tisztagú intézőbizottságát és teljes erővel hozzálátanak a szervezkedéshez.

A kormánypart minden erejét latbatva küzdeni fog a szélsőségek ellen.

Azok a képviselők, akik kacérkodnak a féktelenül igazoló nyilatkozatokkal, kénytelenek lesznek belátni, hogy vagy elhagyják a miniszterelnök táborát, vagy pedig elcsendesednek. Darányi Kálmán miniszterelnök ugyanis a titkos választójogi megvalósulásának előestéjén nem tűrheti, hogy akkor, amikor ő állandóan a szélsőségek ellen nyilatkozik, pártjának képviselőtagjai kacérkodjanak ezekkel az elemekkel.

Politikai körök megítélése szerint a szélsőségek elleni harcban a Nemzeti Egység Pártjának elől kell járni. A kormány nem húzhatja tovább a helyzet teljes tisztázását és minden vezető és felelős tényezőnek arra kell törekednie, hogy a zavaró és a közigazgatás tisztviselőit megtevesztő látszatok megszűnjenek.

Nem lehetséges az, hogy az alkotmányos alapon álló kormány mögött olyanok ülhessenek, akik nyíltan rajonganak a diktatúra eszméért.

Nem lehetséges, hogy akkor, amikor Darányi Kálmán leszegezi magát a parlamentáris rendszer mellett, egyes kormányparti képviselők a tekintélyi állam megvalósítását sürgetik és Szálasi Ferencet, meg a többi szélsőséges vezérrel tartanak fenn baráti kapcsolatot.

Politikai körök megítélése szerint türelmetlen az, hogy egy kormánytámogató képviselő szimpatizálhasson azzal a társasággal, amely a Láthatatlan Front elnevezés alatt működik és ezzel az aláírással igazoló röpiratok tömegével árasztja el az országot.

A NEP-képviselők felhívják a miniszterelnököt a közeli napokban arra, hogy a külföldön kitűnően működő budapesti rendőrséggel

nyomoztassa ki, hogy kik állanak a Láthatatlan Front mögött

és kik finanszírozzák azokat a pizkolódó tendenciájú röpiratokat, amelyeknek terjesztőit eddig nem tudták kézrekeríteni. Komoly kormányparti politikuskor nem rettennek vissza attól sem, hogy meginterpellálják a belügyminisztert ebben a kérdésben.

Tisztán látó politikusok véleménye az, hogy a nyugtalanság megszüntetésének előfeltétele a röpirathadjárat megakadályozása és elfojtása. Kérni fogják a kormányt, hogy a tervbe vett, de rosszul megszerkesztett és ezért félrevert,

röpiratok és zugiratok elleni törvény-

Agyongázolta a mozdony

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Halálos szerencsétlenség történt az ózdi vasgyártn. Molnár József 27 éves segédgépkezelő egy villanymozdonyt javított.

javaslatot dolgoztassa át és hozza a parlament elé.

Figyelmeztetni fogják a kormányt, hogy ne a tisztességes, nemzeti érdekekért küzdő napisajtó munkáját neheztessék meg ezzel a törvényjavaslatl, hanem vessenek véget törvényhozási úton a Láthatatlan Front és társainak garázdálkodásainak.

Mindent egybevetve: Darányi Kálmán kormányának elsődrendű kötelessége, most, a titkos választójogi megvalósulásának előestéjén, megakadályozni és véget vetni a féktelen, elvakult és a nemzet érdekeit alapjaiban sértő szélsőséges agitációnak.

Fodor Pál

161 előállítás a rendőrmerénylő utáni razzian

A pestszentlőrinci rendőrtámadók kézrekerítésére vasárnapra virradó éjszaka is általános razzia volt Budapesten és a főváros környéki városokban. Detektívek és rendőrök ezrei hajszolták az életveszélyesen megbesített Hajtó Antal főőrzs-ormester revolveres merénylőt.

A razzia során 136 férfit és 25 nőt állítottak elő a főkapitányságra,

olyanokat, akik nem tudták igazolni foglalkozásukat, sem azt, hogy hol laknak.

Már vasárnap délelőtt megkezdtek a rendőrségen a razzia alkalmával kézrekerült emberek igazoltatását, akik közül többben bncselekményeket követtek el és hónapok óta bujkáltak a hatóságok elől.

Rovottmultúak, országosan körözött férfiak és nők kerültek a detektívek hálójába.

Elfogták Deményi Gyula 34 éves sofört is, aki ellen januárban 9 autószerelő cég tett feljelentést család miatt.

Demény Gyula különböző autókatre-szeket rendelt, amelyeket hamis címekre küldetett el. A bérházak kapujában várta a kereskedők csomagot szállító kifutóját, akiktől elvette a holmit, a számlát azonban nem egyenlítette ki. A feljelentések alapján Deményi Gyulát kihallgatása után a rendőrség letartóztatta.

Halálraégett egy uriasszony

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Rosenblüth Bertalanné 62 éves uriasszony vasárnap reggel beteg lábát benzinnel dörzsölte. Az asszony a kályha közelében ült és a melegtől a benzingős fellobbant.

Rosenblüth Bertalanné harmadfokú égési sebeket szenvedett. A fia sietett segítségére és az is súlyosan összeégette magát. Rosenblüthné kórházba szállították, ahol néhány órai szenvedés után ki-szenvedett.

„Japán üritse ki a kínai köztársaság területét”

Paris, január 30. Vangcsinghui kínai külügyminiszter a Paris Soir munkatársának a következőket mondotta:

— Kína csak akkor hagyja abba az ellenállást, ha Japán kiűritte a kínai köz-

társaság területét. A kínai part japán zár-lata és a vámbevételeknek ennek folytán bekövetkező csökkenése a kínai kormányt előbb-utóbb a külföldi kölcsönök kamatszolgáltatásának megszüntetésére fogja kényszeríteni.

Hétfőn jelentik be Zogu és Apponyi grófnő eljegyzését az albán parlamentben

Világszerte nagy feltűnést keltett Zogu albán király és Apponyi Geraldine grófnő eljegyzésének híre. A világsajtó élénk kommentálja a regényes szerelmi történetet, a nagy világlapok vasárnapki számai szinte kivétel nélkül hosszabb-rövidebb cikkeket közölnek a vőlegény és a menyasszony eddigi életéről, különösebben részletesen persze az a sajtó foglalkozik az eseménnyel, amely Magyarországgal, Albániával és Olaszországgal közelebbi kapcsolatban áll.

Zogu király házassága nemcsak szerelmi, hanem politikai szempontból is érdekes esemény, mert Albánia a Balkán északnyugati részének egyik igen fontos útközpontja. Fontos szerepe már akkor kivilágított, amikor az olaszok minden befolyásukat latbavetették, hogy a jugoszláv érdekszférából kivonják és a fiatal királyt a maguk politikájának megnyerjék, ezen a réven ugyanis Olaszország megvetette lábát a dalmát tengerparton. Azáltal, hogy a király a magyar arisztokráciával került szoros családi kapcsolatba,

valószínűnek tartják, hogy Albánia olaszmagyar orientációja még erősebben fog kifejezésre jutni.

A király egyébként eljegyzését a hétfői nap folyamán hivatalosan is bejelenté országának parlamentjében. A parlamenti ünnepségen nemcsak Zogu király és egész családja, valamint Apponyi Geraldine grófnő és Tiranában tartózkodó hozzátartozói vesznek részt, hanem a királynak első házasságából származó három gyermeke is.

REPÜLŐGÉPKATASZTRÓFA KÉT ALDOZATTAL

Stockholm, január 30. A Mælartó felett lezuhant egy sportrepülőgép, a gép mindkét utasa életét vesztette.

EDEN LONDONBAN

Eden külügyminiszter Genfből vasárnap visszaérkezett az angol fővárosba.

MAGYAR HÉTFŐ

TESTVERLAPJA A

KIS ÚJSÁG

OLVASSA!

1800 pengő értékű árút 80 pengőért adta el a sikkasztó utazó

Sikkasztás miatt tartóztatta le vasárnap délelőtt a főkapitányság bünyügyi oszállya Berényi László 28 éves utazót, aki ellen az egyik fővárosi textilnagykereskedő cég tett feljelentést.

Berényi 1800 pengő értékű különböző szövetárut vett át bizományba azzal, hogy az anyagot vidékre szállítja. Napokig azonban semmi hír sem érkezett az utazó felől, úgyhogy végül is panaszt tettek ellene a rendőrségen.

A főkapitányság nyomozást indított Berényi László felkuatására, akit egy albérelti szobában sikerült is megtalálni. A fiatalembert bevitték a rendőrségre, ahol nyomban megkezdtek kihallgatását.

Berényi László elmondotta, hogy az 1800 pengő értékű textilárut valóban átvette, de azt egy félóra mulva 80 pengőért egy ismeretlen embernek el is adta.

A szövetekért kapott összeget még aznap éjszaka elmulatta. A beismerő vallomása után a sikkasztó utazót a bünyügyi osztály letartóztatta.

SZELROHAM ÖLT MEG EGY LEÁNYT.

Paris, január 30. Az egész Franciaország felett végigvonult hatalmas viharok sok balesetet okoztak. Nemcsak harminc méter magas fákat tépett ki a szél gyökerestől és nemcsak sok ház tetejét tépte le, hanem Párizsban le-döntött egy tizenöt méter magas és több mint 3000 kilogramm súlyú gyárkéményt.

Bedőlt a világiállítás területén lévő negyven méter hosszú kereskedelmi tengerészeti pavillon egyik fala is. Páris egyik elővárosában egy hirtelen szelroham hat méter magasságra kapott fel egy tizenégy éves leánykát. A gyermeket a szél azután olyan erővel vágat a földhöz, hogy azonnal meghalt.

DR. PAYR SÁNDOR HALÁLA

Sopronból jelentik: Az egyetemes evangélikus egyháznak és a magyar protestáns történelemírásnak nagy halottja van: Payr Sándor dr., az Erzsébet-tudományegyetem evangélikus hittudományi karának nyugalmazott rendes tanára, a nagynevű történettudós vasárnap délelőtt 77 éves korában elhunyt. Temetése február 1-én délután 3 órakor lesz Sopronban, az evangélikus hittudományi kar épületéből.

ANGOL HADGYAKORLAT GIBRALTARBAN

Az angol hazai hajóraj főparancsnoka, Sir Robert Backhouse vasárnap Portsmouthból a Nelson csatahajó fedélzetén Lisszabonba indult. A Nelson kíséretében van a Rodney csatahajó és öt torpedórombó is. A hadihajók kedden érkeznek háromnapos látogatásra a portugál főváros kikötőjébe, majd hajórajgyakorlatra Gibraltárba mennek.

Schmeling győzött a délafrikai Foord ellen

Vasárnap rendezték Hamburgban a Schmeling-Foord ökölvívó mérkőzést. A délafrikai ökölvívó hat kilóval volt nehezebb ellenfelénél. A tizenkét menetes küzdelem során az első menetben Foord balkezeseivel kezdte a támadást Schmeling ellen és az első menetet a maga számára könyvelhette el. A második és harmadik menetben aztán Schmeling támadott többet. A negyedik menet egyenlő erők küzdelme volt, a hatodik menetben Foord orrvérzést kapott, a hetedikben erősen rogyant volt de a nyolcadikban Foord ismét keményen küzdött és sikerült a meg-hátralévő négy menetben lábón maradnia. Schmeling pontgyőzelméhez ugyan kétség nem fér, de Foord kemény ellenállása révén a vasárnapi mérkőzést erkölcsi sikerének könyvelheti el.

Ügetőversenyek február 2-án, szerdán és 6-án, Vasárnap délután fél 3 órakor

Gróf SIGRAY ANTAL

feltűnéstkelte beszéde a királykérdésről, a szélsőséges izgatásról és a titkos választójogról

Ottó királyfi magyarországi képviselője koncentrációt követel

Veszprémből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Az Egyesült Kereszténypárt nagygyűlésén igen fontos beszédet mondott gróf Sigray Antal, Ottó királyfi magyarországi megbízottja. Megállapította, hogy a magyar közéletben igen sok problémát kell megoldani, hogy a haladást biztosíthassuk.

A bajokat csak tetézi a külföldről idehozott eszmék és ideológiák után igazodó, szélsőségesnek nevezett izgatás, mely országszerte folyik

és amely az elégedetlenséget saját céljaira nyíltan és tudatosan kihasználja.

— E jelenséggel kapcsolatban — mondotta — lehetetlen meg nem emlékezni a kormányzó úrnak szolnoki szótáráról, amelyben a leghatározottabban elítélt minden diktatórikus törekvést és kalandos vállalkozást. A kormányzó úrnak ezen kijelentése országszerte megnyugvást keltett, mint ahogy megnyugvást kellett az a közjogunk értelmében immár közel egy évszázad óta vitatott tétel megállapítása, hogy minden hatalom a Szent Koronától és minden jog belőle fakad. Azt pedig, hogy a Szent Korona tanával sem a köztársasági gondolat, sem az ősi alkotmányunkkal szöges ellentétben álló parancsuralmi rendszer össze nem fér, mindenki tudja.

— Álláspontom a restaurációt illetően — folytatta — az, hogy

a királyt csakis az egész nemzet közakarata, csakis a kormányzó, a kormány és az országgyűlésnek közös akarata hozhatja vissza az országba.

A szolnoki kormányzói nyilatkozat a legmegfelelőbb időpontban hangzott el, meglepetést azonban egyedül azoknál kelthetett, akik az ő kezdettől fogva vallott alkotmányos gondolkodását nem ismerték, vagy megfigyeltek arról, hogy ő a mai Magyarország alkotmányának legelső öre.

— Sajnálatos kell megállapítanunk azonban, hogy a jobboldali szélsőséges szervezkedés az utóbbi hetekben az eddiginél is fokozottabb mértékben folyik. Egyes céltűzésük van a csoportoknak: ez a célkitűzés az ősi alkotmány utóbbi évszázad és külföldi minták utánzásával a hatalom átvétele!

Ezután így folytatta Sigray:

— A mindig fennálló gazdasági nehézségek, az ország némely részén található nyomorúság, a megélhetés és érvényesülés nehézségei, a kormány szociális intézkedéseinek és reformjainak lassúsága folytán előállott elégedetlenség felhasználásával féktelen izgatással, nyugtalanságot és zavart kelteni, azt a végtelenségig fokozni és siker esetén egy „Marcia su Budapest” után mint honmentők odaállni és a hatalom birtokába jutni, hogy helyreállítsák a rendet, amely elsősorban a szélsőséges izgatásoknak esett áldozatul, — ez az ő terük!

Nyíltan hangoztatják, hogy a legközelebbi hónapokban átveszik a hatalmat és 1938 Szálasi éve lesz. Erre azt mondom: Nem és ezerszer nem!

Megállapította gróf Sigray Antal, hogy vezető helyen is a mai államformát csak átmenetnek tartják és szerinte magától értetődik, hogy mielőtt a külföldi beavatkozás lehetősége megszűnik, az ország fennmaradása és megerősödése érdekében helyre kell állítani a törvényes királyságot. Mindig aktuális szabad önrödelkezési jogunk minden téren való visszanyerése és a kormányzat kötelessége, hogy az e téren ma még sajnálatos módon rendezetlen függőségünket már a magyar szuverenitás teljességének érdekében is mielőbb megszüntesse.

Kifejtette, hogy a restauráció az egész ország érdekét szolgálja, nem pedig csupán a nagybirtokosoké és a nagytőkéké.

A kormányzat kötelessége a szembevetés és kirívó bajokon intézményesen segíteni és nagyobb erővel szembe szállni a szélsőségekkel,

amelyek az ősi alkotmány felretételével parancsuralmi, tehát forradalmi úton szeretnék a társadalmi problémákat megoldani.

Hosszan foglalkozott a titkos választójogról szóló javaslattal és kifejtette, hogy még akkor is, ha ez a mai javaslat a titkosság bevezetésének csak a próbája, amely talán rövid időn belül egy másik ja-

vaslatnak kell követnie, szükséges, hogy most a parlamentben képviselt pártok körében a törvény megnyugvást keltsen. Ki kell tehát küszöbölni annak a lehetőségét, hogy abban a percben, amelyben a választói jog törvényerőre emelkedik, annak ellenzéke máris megszülessék és máris legyenek olyanok, akik arra hivatkoznak, hogy a törvény elhibázott.

— Ezért helyesnek tartanám — fejezte be beszédét Sigray —, ha valamennyi par-

lamentben képviselt pártnak a kormányzatba való bevonásával és így a sorsdöntő javaslatot való felelősséggel való részvételével oldassák meg ez a kérdés, amelynél minden egyéni és párt szempontnak háttérbe kell szorulnia.

Vitéz Makray Lajos beszédében rámutatott arra, hogy a közéletben lelkiismeretlen játék folyik a szavakkal és a legnemesebb eszmék mögött képmutató, hamis szellem húzódik meg.

Friedrich a diktátor-jelöltekről

Makray kifejtette, hogy radikális szociális politikát hirdet a párt, mert nagyon jól tudja, hogy az elhalasztott és az idejében meg nem valósított reformok forradalmat készítenek elő. Egy forradalomba pedig belepusztul az ország. Megállapította, hogy a legnagyobb izgatás a nyomor és az igazságtalan munkabér. A munka és a tőke viszonyával foglalkozott és kijelentette, hogy botor az a tőke, amelyik nem látja az idő parancsát és szükségét.

— Nem forradalom kell nekünk — mondotta — hanem kenyér. Kijelenti, hogy ebben az országban nem lehet gyűlölet az irányító. Megállapítja, hogy

zsidókérdés van, még pedig azért, mert a zsidóság nem számarányának megfelelően helyezkedik el az egyes munkahelyeken.

Szociális programmal kell a zsidókérdést megoldani.

— Tagadom — mondotta Makray —, hogy azokat a reformokat, amelyekre szükség van, nem lehet másképpen, csak diktatórikus úton megoldani. A magyar alkotmány keretén belül minden reform megoldható, azonban befelé szilárdnak kell a nemzetnek lennie. Szükségünk van a magyar alkotmány teljességére és a magyar Szentkorona teljességére. Ezért: van szükség a jogfolytonosságra is.

Okos külpolitika szükséges.

Nem hagyhatja magát a külpolitika irreális érzésektől félrevezetni, amelyeknek alapelve, hogy nincsenek a nemzet életé-

ben örök barátságok vagy örök ellenségeskedések, hanem vannak örök érdekek és örök magyar érdekek az, hogy itt, a Kárpátok medencéjében a magyar állami gondolat legyen az uralkodó. Ez európai érdek is, mert ha beteg ez az ország, akkor beteg egész Európa.

Minélkülünk, miellünk itt nem lehet rendet teremteni.

Európa: az óriási adóssága van velünk szemben. Nálunk nincs választás a Palazzo Venezia és Moszkva, vagy Berlin és Moszkva között, minálunk egy választás van: Krisztus vagy Moszkva!

Friedrich István mondott ezután hosszabb beszédet. Foglalkozott a Népszövetség reánk vonatkozó döntésével, amely megszüntette pénzügyi ellenőrzésünket. A választójoggal kapcsolatban kijelentette, hogy

az a polgár, aki cipeli a terheket, kapja meg a jogokat is.

Megállapítja, hogy nyim-nyám hangulat uralkodik az országban. A politikai béke nem más, mint társadalmunknak és politikai közéletünknek agóniája. A fogalmak felcserelődtek, mindenki úgy beszél, hogy hátulról is elolvasható, előről is elolvasható, de értelme soha sincsen semminek. Rengeteg a vezérjelölt, de nem akarják tudomásul venni, hogyha valaki diktátor akar lenni, annak kellett között van választása: Siker vagy akasztófa. Ők azonban életbiztosítási kötvénnyel és nyugdíjas állással akarnak diktátorok lenni. A parlament olyan, mintha egy nagy illem- és tánciskola volna.

Vendégeket hogyha szeretn: legyen otthon Dreher bonbon, Dreher keksz

Ismeretlen, elegáns férfi rejtélyes háttérű halálugrása

Halálos öngyilkosság történt vasárnap este 7 órakor Budán.

A Lukács-utca 6. számú bérház III. emeletéről az udvarra vetette magát egy jólöltözött, 30—35 év körüli férfi, aki összetört tagokkal, véresen terült el a bérház kőkövén.

A lakók hangos csattanásra figyeltek fel, kimentek az udvarra, amelynek közvetlen mozdulatlanul fekvő férfit találtak. Senki sem ismerte a házban ezt az embert, aki az öngyilkosságnak ezt a megdöbbentő módját választotta. Ertesítették a mentőket, segíteni azonban nem tudtak, mert

az öngyilkos, amikor az orvosok megvizsgálták, már halott volt.

Átkutatták a zsebeit, hogy kilétét megállapítsák.

A Lukács-utcai bérház felügyelője rend-

őrt hívott, akivel közölte a történeteket. Az őrszem telefonon jelentette az öngyilkosságot a főkapitányság központi ügyeletének. Rendőrtisztekből és orvosokból álló bizottság robbogott ki a Lukács-utca 6. számú házba. Detektív kutatta át az életunt zsebeit. Egy

rejtélyes tartalmú levelet találtak ott, amelynek szövege a következő volt:

„Viselje férfiasan a sors csapásait. Legyen nyugodt! Zsuzsika sorsa felől. Hamarosan döntés lesz.

Margit”.

Rejtélyes tragédia húzódhat meg ennek az öngyilkosságnak háttérében, amelyre talán a rendőri nyomozás derít fényt. A Lukács-utcai öngyilkos holttestét a rendőri bizottság utasítására a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.



Allárosztás, állásvesztés Szovjetéknél

Moszkva, január 30.

A Szovjet Távirati Iroda jelentése szerint a népbiztosok tanácsa helyettes belügyi népbiztossá Zakovszkit, az ipari építkezés helyettes népbiztosává Davidovot nevezte ki.

A „Kino” című lap szerint ellenforradalmi rongálás címén bezárták Levite volt ukrán termelőbiztost, Necsess, Lazarin és Sagorski volt kievi üzemigazgatókat. Két másik üzemigazgatót más címen tartóztattak le.



Szétzúzott koponyájú ember az országúton

Nyíregyházáról jelentik: A Nagykálló és Balkány közötti országúton vasárnap hajnalban egy embert szétzúzódtól koponyával találtak.

A csendőrség a nyomozás során megállapította, hogy az úttesten talált halott Papp Gedeon balkányi gazda, aki kétlovas kocsijával Nagykállóból a késő esti órákban hajtott hazafelé. Papp Gedeon elindulása előtt az egyik vendégülbörözött, úgyhogy ittas állapotban indult útnak.

A lovak a kocsi befelfordították az út menti árokba és Papp Gedeon a kocsiból fejjel az út közepére zuhant, amelyen koponyája szétzúzódtól.

Három autószerencsétlenség

Három súlyos kimenetelű közlekedési szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt Budapesten. A Práter-utca és Kisfaludy-utca sarkán

két taxi egymásba rohant.

A karambol következtében az egyik bérkocsi felborult, sofőre, Somogyi Lajos 31 éves gépkocsivezető súlyosan megsérült. Vágott, zúzott sebekkel és agyarázkódással vitték a mentők a szerencsétlen sofőrt a Rókus-kórházba.

A Mária Terézia-téren a BE 233. rendszámú magánautó

elütötte Udvardy Béla 18 éves ki-

futót,

akit ugyancsak a mentők résziesítettek első

segélyben, majd kórházba szállították.

A harmadik baleset a Wurm-utca és Dorottya-utca sarkán történt. Az AE 059. rendszámú

luxusautó elgázolta Sommer József 58

éves pincért, akit életveszélyes sérüléssel vittek a mentők a Rókus-kórházba.

Mindhárom közlekedési szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy azokért kit terhel a felelősség.

METRO filmpalota PREMIER KEDDEN CORSO filmszinbáz

Diszeloziás ma este 7/10 órakor. Jegyek az e/5 tízra már előre válthatók

Napoleon sorsát megpecsételte Waterloo... de előbb egy asszony!

GARBO és Charles BOYER

és WALEWSKA GRÓFNŐ

Rendezte CLARENCE BROWN

ITT A MEGHITT SAROKBAN ELMONDHATOM...

Rózsahegy László, az ismert és tehetséges fiatal újságíró első regénye áttűt sikert aratott. Már lekötötték a következő regényének kiadási jogát is.

Kellemetlen tréfa áldozata lett egy pesti aranyifjú. Társaságban bemutatnak neki egy ragyogó szépségű hölgyet. Diszkréten megsugták neki, hogy az illető hozománya meghaladja a negyedmillió pengőt.

Reggel, amikor a társaság eltávozott, az ifjú éppen be akart szállni „menyasszonya” autójába. Ekkor egy szerény úr lépett eléje.

— Bocsnát, a feleségemmel én szeretnék hazamenni.

Természetesen az ugratók kitűnően mutattak a reményeiben csalódott fiatalemberen.

Mikes Hanna grófnő, — alát az elmult év őszén Zogu király menyasszonyaként emlegettek — a hírek szerint rövidesen férjhez megy. Allítólag egy osztrák arisztokrata veszi nőül.

Villamos főzés, fánk sütés

Az Elektromos Művek Honvéd-utcai bemutatójának villamos konyhájában hétfőn, csütörtökön és pénteken délelőtt pontosan fél 10 órai kezdettel főzési gyakorlatot tartanak. A villamos háztartási készülékek ismertetése során tepertős pogácsa, torták, a farsangra való tekintettel fánk sütését, valamint a különféle hús- és halételek készítését mutatják be.

A jósnő-ívat megint lábrakapott Budapesten. Magyarországot sokajta tehetségéről tarja számon a külföld: legközelebb egy újfajta tehetség-exportál fogunk szolgálni — a jósnővel. Nem lehet megállapítani, hogy mi az oka, de így van: Magyarország híres az érzékenylelkű hölgyekről, akik bámulatos jövőbelátóképességgel vannak megáldva és annyi médium, mint nálunk van, egész Európában csak Angliában és Csehországban található. A legújabb jósnő-tárt Rossinénak hívják, olasz származású férj magyar felesége, akinek lakása előtti autók serege szokott állani. A jósnőt — aki egyébként ismert spirilista médium — amerikai körútra szerződtek.

Kezdő író bírálatra elküldte az ismert, de kissé goromba költőhöz szindarabját bírálat céljából. A kritikus a következő levél kíséretében küldte vissza a művet:

„Szárnypróbálatásnak jó, de ha repülni akar, vigye fel valamelyik emeleten levő kiadóhoz...”

A századik magyar film bemutatójának napján a Hunnia-gyár hatalmas műtermében rendezik meg az első magyar filmbált. A társadalmi élet, a szellemi és pénzügyi arisztokrácia, továbbá a művészvilág jelesei vesznek részt a nagysikerűnek ígérkező filmbálon.

Horváth Elza, egy soproni nyomdász leánya meglátogatta Belgiumban flamand nevelőszüleit. Ott megismerkedett Constant Holsters Bogaerts dúsgazdag építész-mérnökkel. A fiatalembernek a Horváth-lányt meglátni és megszeretni rövid idő múlva volt. A szerelmi regény heppiénddel zárult, múlt vasárnap tartották esküvőjüket.

Háztartási továbbképzés

Január 31-én, hétfőn délután 6—7-ig. Nehéz munka a háztartásban. E'adódó: dr. Leisen Erzsébet. Főzöbemutató: főzés kevés fáradsággal. Belépődíj 60 fillér. Február 1-én, kedden és február 4-én, pénteken délután 5 óra-ker főzöbemutató a takarékos gázfűtésről. Belépődíj nincs. Gázművek, VI., Vilmos császár-út 3. I. emelet.

Legegészségesebb nép a magyar

lehetne, ha saját, természeti gyógykincseit felhasználná. A magyarnak igazán nem szükséges egészséget külföldön keresnie. A leggyakoribb betegségeket, az epe-, máj-, gyomor-baokat, a bélrenvheséget megelőzi, gvoevitia

pl. a jászkarajenői Mira gläubersós gyógyvíz. Orvosa előírása szerint tartson 4—6 hetes kúrát e forrásvízzel, mely emésztését, vérkeringését rendbehozza s valósággal új embert teremt önből.

Farag a nackett:

Akinek gael a babája,

ne menjen menyasszonyával a lakálba

Öfelsége az Élet, úgy látszik, megúnta azt, hogy örökösen Nagy Dramafőnök nevezék és ezért áttért a könnyebb fajsúlyú irodalomra. Vasárnapra virradó éjszaka például szabályos vigjátékot gyártott. Abban a reményben, hogy nem követünk el szerzői jogbitorlást, emeséljük a kissé tragédia felé hajló stóryt.

Hősünk az a fiatalember, akiről a mult évi sláger azt állapította meg, hogy „Két-száz pengő fix-el az ember könnyen viccel”. Az illető annál könnyebben teheti ezt, mert nagybátyja a vezér annál a vállalatnál, amelynek alkalmazásában áll, és így a fizetésen kívül jelentős zsebpénzt is kap. Az ifjú szülei is jómódú emberek, tehát nem csoda, hogy ő az éjszakai világban is amolyan fiók-császár-féle.

Néhány hónappal ezelőt a családi tanács elhatározta, hogy a cégvezetői kinevezés előtt álló fiatalembert megpróbáltatják. Mint ilyenkor szokás, összeült a nagytanács és az egyik néminek máris volt raktáron egy menyasszonyjelöltje. Néhány nap múlva a most divatos tízóraival kezdődő feketézés közben találkozott a két kiszemelt fiatal. A cégvezetőjelöltnek megmondották már előre, hogy a leány nem legényálm, viszont az após ötvenezer pengőt nyújt át az esküvő napján a boldognak nevezhető ifjú férjnek.

A leány tényleg utolsó helyen végezne bármilyen szépségversenyben, de úgynevezett „jópofa” nő. A fiatalembernek öt meglátni és az ötven darab ezrest megszeretni rövid idő múlva volt. A kísértély után egyre gyakrabban találkoztak a fiatalok. Karácsonykor tartották meg az eljegyzést. A lapok is közölték a Hymen-hírt.

A vőlegény majdnem minden este menyasszonyával ment szórakozni, de újfél felé, szolidaritásra hivatkozva, elbúcsúzott és azt ígérte, hogy hazamegy aludni... Az ifjú azonban föllentett, amikor ezeket a kijelentéseket tette, mert éjszakaiként lakálba járt. Pontosan azt a mulatót tisztelte meg minden éjjel látogatásával, ahol a kis ba-

rátñoje, mint görl van szerződésben. Az ifjú megvárta, míg a művészjelölt végzett és azután együtt mentek el...

Szombaton házihátra volt hivatalos a jegyespár. A menyasszony nem érezte jól magát és tizenegy óra tájban el is mentek.

Amikor taxiba szálltak, az ara kérélni kezdte leendő férjét, hogy vigye el lakálba. A fiatalember szabódott. A menyasszonyról azonban csakhamar kiderült, hogy igen határozott és erélyes nő. Kopogtatott a taxi ablakán, majd azt az utasítást adta a sofőrnek, hogy az X. bárba hajtson. Hősünk arca vérvörös lett, amikor menyasszonya a címet bementdotta, ugyanis — mint ez már vigjátékokban szokás — a leány éppen oda akart menni, ahol a fiú szívserelme működik.

Pár perc múlva meg is érkeztek. A portás törzsvendéget megillető hódolattal fogadta a cégvezető-jelöltet. Ugyanez ismétlődött meg a ruhatarban is. A fiatalember szörnyű zavarában volt, arról hebegett, hogy nem fiatal lánynak való az éjszakai élet, de a nő határozottan maradt. Néhány másodperc és beléptek a terembe. Ekkor ismét a véletlen lépett közbe. A menyasszony valahogy hátramaradt és amikor vőlegényéhez ért, annak már szinte a nyakába csüngött a kis görl, aki már nagyon várta.

A többit talán nem is kellene már elmondani. Nem a menyasszony, hanem a kis művészjelölt rendezett jelenetet. Nem tudott arról, hogy udvarlója vőlegény és azt hitte, hogy barátinőjelet jött a mulatóba. Ezt persze nem a legfinomabb szavak kíséretében fejezte ki.

Az ötvenezer pengő hozománnyal rendelkező lány féláljultan támolygott ki a lakálból. Taxit rendelt, amelybe már nem engedte beállni az égo szerelemről álmodozó lovagját.

Lapzártaok még az a helyzet, hogy az ara visszaküldte a jegygyűrűt. Az ifjú pedig legalább századszor kezd el annak a levedlnek a megírását, amelynek refrénje ugyanekak egy régi sláger lesz: „En nem szeretek mást, csak téged...” Lovag

Július 15-én vonul ki a Metro Scala filmszínház bérletéből a Metro Goldwyn budapesti filmvállalata Augusztus 1-én a Forum moziit kénytelenek átadni a Lederer testvérek

A héten zajlottak le a legérdekesebb és legizgalmasabb mozi események, amelyek nemcsak a filmszakmát, hanem a mozi közönséget is izgalomban tartják. A legérdekesebb események közé tartozik, hogy a Metro-Scala-filmpalotából július 15-én kivonul az amerikai Metro-Goldwyn budapesti képviselete, amely eddig a legnívósabb műsorokat mutatta be és egész új közönséget nevelt. Külföldön is híre volt a Metro-Scala filmpalota művészi vezetésének.

A Metro-Goldwyn amerikai filmgyártó cég budapesti fiókja néhány évvel ezelőt vette át a Nyugati pályaudvarral szemben levő Scala moziit, melynek engedélyese a Centrum, megbízottja pedig Bornemisza Gábor, a Centrum vezérigazgatója, aki egyben a mozikok elnöke is. A ház tulajdonosai a Spitzer és Mosonyi-csoport, akik, mint híre jár, nem újítják meg a mozi bérleti szerződését, hanem saját kezelésben vezetik tovább a filmszínházat. Nem tudni, hogy az új belügyminiszeri rendelet alapján ezt a társulási szerződésen alapuló új vállalkozást megengedi-e majd a belügyminiszer. Az amerikai Metro filmvállalat, eddig még nem nyilatkozott, a filmpalota bérleti szerződéséről, de valószínű azonban, hogy a Metro nem marad premierszínház nélkül. A vállalat egy új filmpalotát akar építtetni, amely nemcsak díszes lesz a magyar filmkultúrának, hanem látványossága lesz Budapestnek.

Ismeretes a közönség előtt az az évek óta tartó pereskedés is, amely a Forum filmszínház bérleti Lederer-csoport és a Gerő István vezetése alatt álló Mozgóképzési r. t. között dúl. A héten már a harmadik fórumot futotta meg a bérleti szerződés ügyében megindult per. Ledererék keresetét a törvényszék, majd a tábla elutasítása után most a Kuria Tényi-tanácsa végső fokon szintén elutasította. Ez annyit jelent, hogy a Lederer testvéreknek ki kell vonulni a Forum mozgóképzés színház bérletéből, miután elmulasztották a versenytárgyaláson ajánlatot tenni a színház helyiség bérlésére és nem éltek a szerződésükben biztosított opcióval sem. A Lederer

testvérek most készülnek újabb ütközetre, hogy mégse kelljen augusztus 1-én kivonulniok a Forum moziból. Augusztus 1-ig el kell gölni, hogy a Lederer testvérek benmaradhatnak-e a Forum moziban, vagy az újonnan alakult Electra r. t. veszi át a Mozgóképzési r. t. új háztulajdonostól a megkötött bérleti szerződés alapján a Forum moziit. A mozi szakmában nagy érdeklődéssel várják, hogy végül kié lesz augusztus 1-étől a Forum mozi.

A harmadik izgalmas eseménye a hétnek az új belügyminiszeri mozi-rendelet, amely a mozgófényképek játzsására vonatkozó műsorkötési megállapodásokról és mozi-társulásokról szól. A rendeletnek legérdekesebb pontja, hogy minden társulási szerződés és műsorkötési megállapodás mindig csak egy évre szól és minden év augusztus 1-én lejár. Úgy az új, mint a régi szerződéses megállapodások csak akkor érvényesek, ha azokat a belügyminiszer látta-mozza, illetve jóváhagyja. A belügyminiszer megtagadhatja a látta-mozzást, azaz a jóváhagyást: 1. Ha a játzsási évadnál hosszabtra időre kötik a szerződő felek a megállapodást. 2. Ha a megállapodásból burkolt mozi-társulási szerződésekre lehet következtetni. 3. Ha a megállapodás a régi fimrendeletben biztosítani kívánt célok elérését egyébként veszélyezteti. Az új miniszeri rendelet értelmében a hatóság bármelyik pillanatban felbonthatja úgy a társulási, mint a műsorkötési megállapodást. Az új belügyminiszeri rendelet főleg a mozi-társulók között kellett izgalmat.

Javult Szekfű Gyula állapota

Szekfű Gyula, az elmúlt héten megbetegedett jeles történetírónk egészségi állapotában már szombaton jelentős javulás következett be és ez vasárnap is folytatódott. Szekfű Gyula néhány nap múlva már felkelhet beteggyábjából.



a farsangról

Stux: Egy bálon találkozok Stux és Fux. Fux: Mit csinál itt, Stux úr? Stux: Jól megtáncoltatom ma a feleséget...

Fux: Ugyan, az a fiatal, szőke nő, akivel most táncolt, a felesége?

Stux: Ne rohögtesse... Hol van a feleségem szépségben és korban attól a kis nőtől?... Fux: Hát melyik a felesége?

Stux: A feleségem otthon van... Fux: Akkor miért mondja mégis, hogy megtáncoltattam?

Stux: Nem akart kimenőt adni, de én megmutattam, hogy mégis eljöttem. Jól megtáncoltatom önmagamat...

Fux (mégis): Mondja, már megint kezd ugratni?... Ugyálszik maga is jobban szerette a feleségét lánykorában, mint most... Stux: Mit tagadjam... Tudja, a férjes asszonyokra sohasem buktam...

Fux: Hallja, ne dühösítsen az ostoba viceivel! Ugyálszik különben nagyon jól mellet magának, hogy bálókba jár...

Stux: Ellenkezőleg... Eppen azért járok bálba, mert nagyon rosszul megy...

Fux: Ezt nem értem... Stux: Keresek egy gazdag pártit, mert csak az segít rajtam...

Fux: De hiszen magának felesége van... Stux: Na és? Az is akadály? Majd elválok tőle...

Fux (dühös): Szégyelje magát! Még elrontja a farsangi mulatságomat. Borzasztó, hogy mindig magába kell botlanom...

Stux: Hogyan mondhat ilyet? Hiszen nem is táncolok magával...

Fux: Hát ezzel mit akar mondani? Stux: A táncosnőm is mindig azt mondják, hogy belébotlanok...

Fux: Ezt látja, elhiszem! Nem egy leányálm maga, az bizonyos!

Stux: Ebben téved... Eppen most mondta egy lány, hogyha tudta volna, hogy velem fog táncolni, akkor pizsamát, vagy hálóinget választott volna jelmeznek...

Fux: Miért? Stux: Mert elálmosodott a társaságomban...

Fux (dühös): Elálmosítanám én magát egy altatóval úgy, hogy soha fel se ébredne tőle! Mit szól különben hozzá, mennyi maharadza van itt?

Stux: Ne mondja... Nem is egy, hanem több maharadza van Pesten egyszerre?

Fux: Az esze tokja! Itt a bálon a férfiak közül sokan maharadzsának öltöztek.

Stux: Es az indiai maharadzsák elküldték nekik kölcsön, Pestre, a ruhájukat?

Fux: Ne legyen már olyan értelmetlen! A jelmezkölcsönzésben mindenféle ruhát lehet kapni pár pengőért.

Stux: Mindenfélét? Fux: Mit csodálkozik ezen? Selymet, díszmagyart, frakkot, szmokingot, amit akar...

Stux: Télikabátot nem? Fux: Minek a télikabát?

Stux: Mert ha azt is adnának pár pengőért, mindjárt vennék egyet... Azt hiszem, hogy már tavaszodik az idő és az enyém már a megóvóban van...

Fux: Miért teszi a télikabátját télen a megóvóba?

Stux: Mert nem volt egy vasam se és a zaciba kellett tennem...

Fux: Miért mondja akkor, hogy megóvó? Stux: Na, hallja, a zálogházban talán nem óvják meg elég jól?

Fux (törős a méregtől): Inkább az eszét óvta volna meg, amikor még volt!

Stux: Ne bántson, Fux úr, úgyis elég beteg vagyok...

Fux: Mi a baja? Stux: Nem tudom... De folyton rosszabbul leszek...

Fux: Miért nem megy orvoshoz? Stux: Voltam már, de azóta még rosszabbodott az állapotom...

Fux: Mennyiben? Stux: Nem izlenek már azok az ételek sem, amiktől az orvos eliltott...

Fux: Na, itthagym magat és boldogítsd másat a viceivel! Remélem a következő bálon, amelyre dominóban megyek el, nem találkozem magával...

Stux: Dominóban? Fux: Mit csodálkozik már megint annyira? Mindenki dominóban lesz.

Stux: Képzelem milyen örült lármát fog csinálni annak a sok dominónak a csöregése...

LASZLÓ FERENC

Háztartási továbbképzés

február 3-án, csütörtökön délután 6—7-ig. A fog-és szájpótlás fontossága. E'adódó: dr. Madarász Erzsébet h. főorvos. Főzöbemutató: teasütemények, kekszfélek. Belépődíj 60 fill. Gázművek, VI., Vilmos császár-út 3. I. em.

A MAGYAR HÉTFO

SPORTMELLÉKLETE

Ujpesten vesztette el a Ferencváros veretlenségét Megérdemelt győzelem, tulkevény játék, Sárosi súlyos sérülése

Ujpest-Ferencváros 4:2 (3:0)

Pompás idő kedvezett a szezonnyitó derbi-mérkőzésnek, amelyre a közönség ugyan-csak szép számmal rándult ki Ujpestre. A BSZKRT, mint olyan, ismét megbukott. Különjáratakat indított ugyan, de csakis az újpesti hídig és a különjáratokról életveszély között rohamaozta meg a közönség a Megyerre induló ingajáratokat.

A pálya meglepően jó állapotban várta a mérkőzést, a teteje kissé csúszós volt. A közel 12.000 néző előtt először a Ferencváros csapata mutatkozott be, majd csakhamar, Futó vezetésével, a lila-fehérek sorakoztak fel üdvözlésre.

A választás az Ujpesternek kedvezett és a Megyer felé eső kaput a Ferencváros igyekszik megközelíteni, de Adám szereli a támadást és máris az újpesti támadás kerüli a kapu mellé. Toldi faultja már a harmadik percben izgalmat vált ki, aki Adámot „szúrja le.” Adám, úgyilátszik, a célpont, mert az első féldőben nem kevesebb, mint nyolc faultot szenved el részben Toldi, másrészt Kemény jóvoltából.

AZ ELSŐ UJPESTI GÓL

Az Ujpest főlényesen játszik, de a Ferencváros csapata meglepően passzív és erőtlén. Az Ujpest csapata a Ferencváros nagy túraeredményeit respektálva, még óvatosan játszik, de mindjobban fölénybe kerül. A lilák fedezetsora teljesen lezárja a teret és pompásabbnál pompásabb labdákkal hajtja támadásba csatársorát.

Háda néhány pompás védésével vonja magára a figyelmet, de tizenegyedik percben megszületik az első gól, Kocsis Zsengellér kiűnő keresztlabdájával megszökik, bead, Vincze nem éri el a labdát.

Pusztai azonban berohan és közelről a hálóba talpal.

A váratlan gól szárnyat ad az Ujpest csapatának. Közben Kemény kíméletlen és felesleges faultja hozza izgalomba a nézőteret. Az újpesti csatárok kiűnő és szebbnél-szebb támadásokat vezetnek. A tizenegyedik percben Vincze lövését Háda vetődve védi, sokan gólt reklamálnak, de a bírő nem adja meg. Az Ujpest most nyomasztó fölénybe kerül. Sárosi dr. és Toldi hátravonultak, a tizenhatoson igyekeznek az újpesti csatárokat semlegesíteni. Háda percről-percre kénytelen a nehezebbnél-nehezebb bombákat védeni. A zöld-fehérek kapusának egyszerű napja van.

ZSENGELLER TOVABBI KÉT GÓLJA

Ha nem Háda véd, úgy már négy góllal vezetne az Ujpest, — állapítja meg a ferencvárosi közönség. Szűcs és Polgár fejelnék össze, az újpesti feje keményebb, Polgár felmossa. A huszadik percben Pusztait faultolják a tizenhatoson belül. A bírő azonban a vonalon túlról ítéli meg a szabadrúgást.

Adám ivelt szabadrúgását Háda boxolja, a labda Zsengellér elé kerül, aki a hálóba vágja. 2:0.

Az Ujpest tovább támad. A Ferencváros csapata, amelynek meglepően gyenge napja van, kíméletlen játékkal igyekszik ellenfelét megfélemlíteni. Toldi durván belerúg Adám-ba, nagy botrány tör ki, a bírő nehezen teremt rendet.

A Ferencváros csak szörványos támadásokkal közelíti meg az Ujpest kapuját, de a lila-fehér védelem biztosan szerel, bár Jós törleszt a ferencvárosi kemény akciókból. A huszonkilencedik percben Korányi faultja kelt izgalmat, Vincze lö, de Háda ismét bravúrosan ment, majd Zsengellér bombája pattan vissza a kapufáról. Jós faultjából Tátrai rúg szabadrúgást, a labda mellé megy. A Ferencváros fellárgoló támadó kedvét Vincze szereli, Kállai Kocsis szökteti, akinek bombáját Háda védi. Majd Hádának nyolc ízben akad alkalmja tudását bebizonyítani.

A negyvenedik percben azonban Kállai átadásából Zsengellér 16 pompás gólt. 3:0-ra vezet az Ujpest.

Az első féldő végén hatalmas hőzivatár támad, amely ugyancsak csúszósá teszi a talajt. A Ferencváros lendül támadásba szünet után, Adám több faultja azonban szabadrúgást eredményez a Ferencváros javára, amelynek eredményeként a zöld-fehérek lendülnek támadásba. Toldi bravúros támadását az újpesti védelem csak nehezen hárítja.

3:2-RE JAVIT A FERENCVÁROS

A hetedik percben a kiugró Sárosit „olúba” veszik.

11-es, amit Sárosi a hálóba vág. 3:1. A gól szárnyat adott a Ferencvárosnak, mind több és több támadást vezetnek a zöld-

fehérek. A síkossá vált pálya a Ferencvárosnak kedvez. Az Ujpesti védelem ugyan jól állja a sarat, de a fedezetsor bizony kihagy. Rubin bírónak néhány ítélkezése vált ki ellenkezést az újpesti közönségből. Vincze a tizenegyedik percben hendszet vét,

a szabadrúgást Magda iveli, a labda kapu előtt pattog, Toldihoz kerül, aki azt a hálóba vágja. 3:2.

A Ferencvárosi közönségnek megjön a hangja. Harsányan biztatja csapatát és már úgy látszik, a Ferencváros kiengyilít. Csak a tizen-nyolcadik percben szabadul fel az Ujpest, amikor Pusztai beadását Háda csak kormerre védi. Az Ujpest fedezetsorának hirtelen feljavulása révén ismét fölénybe kerül, de Háda kitűnően véd.

A huszonhatodik percben dől el végérvényesen a mérkőzés sorsa. Vincze Pusztait futtatja, akinek pompás labdáját Zsengellér csipi el, kiugrik és az Ujpest negyedik gólját lövi.

SÁROSI SÜLYOSAN MEGSÉRÜL

Most kíméletlenül válik a küzdelem. Mindkét oldalon több csunya fault esik és a játék többször szakad meg, mert hol az egyik, hol a másik csapatból kell a játékosokat felmosni. Ujpest most nyugodtabban játszik, a Ferencváros néhány támadást vezet, de néhány mellé- és fő lövésen kívüli eredményt nem ér el. A harmincyolcadik percben Sárosi kiugrik, Futóval és Adámmal ltközlik össze, a földre kerül, a bírő nem lát semmi-féle szándékosságot, a játék fut tovább, amikor a játékvezető észreveszi, hogy Sárosi fekeve marad.

Néhány perccel mossák Sárosi dr.-t, aki a karját és a vállát fájlalja. A játékos csakhamar talpraáll, de alig mennek ki a trénernek a pályáról, amikor összeesik és ájultan viszik le a pályáról.

A trénerökön rögtön elterjed a rémhír, hogy Sárosi karját törte.

Sárosi sérülése érezhető nyomot hagy mind-

Sárosi György bordacsonttörést szenvedett A Bakay-klinikán ápolják

Az Ujpest-Ferencváros-mérkőzés szenvedő hőseit, dr. Sárosi Györgyöt a vármegyei mentők külön kocsin hozták be Budapestre, hogy a Bakay-klinikára szállítsák. A magyar futballsport egyik legkiválóbb játékosá össze-szorított fogakkal túrta, jajszó nélkül nagy fájdalmait. A mentőkocsiban helyet foglaló Rauchmaul Emil tréner vizsgáltta a népszerű Gyurkát, hogy valószínűleg csak zúzódást szenvedett, törésről szó sem lehet. Sajnos, az orvosi vizsgálat

súlyosabb diagnózist állapított meg. Mire a válogatott játékosai a mentőkocsit megérkezett a Baross-utcai sebészeti klinika épülete elé, már értesítették

Bakay Lajos orvosprofesszort, aki lakásáról azonnal a klinikára jött.

Dr. Sárosi Györgyöt hordágyon vitték fel

Vezetett a Törekvés a Hungária ellen

Hungária-Törekvés 4:2 (2:1)

Az előző mérkőzéstől felkavart mély, csúszós pályán indult el a játék. Az első támadásokat a Hungária vezeti, már a negyedik percben megszerezhetné a vezetést, de Kardos alig pár lépésről a kapu mellé lö. Majd Müller bombáz messziről — mellé. A többi kék-fehér támadás a kemény Törekvés védelmének elakad. A tizenkettedik percben meglepetésszerűen a Törekvés jut vezetéshez.

Nemes faképnél hagyja a Hungária-védelmet, középre ad félmagasan és a befutó Keszely kapásból a hálóba küldi a labdát. 0:1.

Rögtön utána érvénytelen gólt is rúg a Törekvés, majd Kemény ugrik ki és tizenöt méterről szögö kapufát lö. Most a Hungária is lábra kap, Müller kiugrik, akit bravúros belevetéssel kormerre szerel Kiss. A következő percben szép Hungária-akció fut a pályán,

Kalmárhoz kerül a labda, aki három emberen keresztülverekszik magát, majd Kardoshoz passzol, aki közelről egyenlít.

Továbbra is a Hungária marad frontban és a következő támadás ismét Kalmártól indul el, Müller passzát

két csapat lelkiületén. Az Ujpest többet támad, de az összecsapásoktól mindkét fél tartózkodik. Ujpest tehát megnyerte a derbit 4:2 arányban.

MEGÉRDEMELT GYŐZELEM

A lilák megérdemelten nyertek, mert végig jobbnak bizonyultak. Az első féldőben ha Háda nem véd olyan kitűnően, katasztrófális vereséget mérhetek volna nagynevű ellenfeleikre. Az újpesti csapat csatársora és fedezetsora a második féldő egynegyed órájától eltekintve, egészen kifogástalanul játszott, közvetlen védelme pedig végig jobbnak bizonyult a Ferencváros hasonló formációjánál. A lila csatársorból Kállai és Zsengellér játéka emelkedett ki, de ez nem jelenti azt, hogy a három másik újpesti csatár nem játszott jól. A fedezetsorban Balog volt a legjobb ember, Sziklainak két komoly lövésen kívül nem is volt alkalmja tudását bebizonyítani.

GYENGE VOLT A FERENCVÁROS

A Ferencváros csapata kínos meglepetést keltett. A nagy túrajelentések után szinte kínosan hatott a zöld-fehérek gyenge játéka.

Különösen a fedezetsor volt hihetetlenül gyenge.

A két hátvéd megtett mindent. Háda életének legnagyobb védését produkálta és az a körülmény, hogy a Ferencváros nem távozott még súlyosabb vereséggel az újpesti stadionból, elsősorban

Háda érdeme, aki a mezőny legjobb játékosának bizonyult.

A csatársor legjobb embere Kiss volt, Toldi igyekezett, de a felesleges durvaságai sokat rontott. Ugyanez áll Keményre is, Sárosi egészen elvesztett a mezőnyben, Tanczos csak a második féldőben vétette észre magát.

Rubin bírónak nehéz dolga volt; hogy a mérkőzés nem fajult el, az gyakori beavatkozására vezethető vissza.

a műtőbe, ahol orvosi vizsgálat alá vették. Bakay orvostanár rövid vizsgáldás után megállapította, hogy

valószínűleg bordacsonttörést szenvedett a kitűnő magyar válogatott játékos.

Kötéssel látta el, majd átszállította az egyik külön szobába.

Az esti órákban érdeklődöttünk a Bakay-klinikán dr. Sárosi György állapota iránt, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

Dr. Sárosi a körülményekhez képest jól érzi magát, fájdalmak még vannak. Gyógyulása több hetet vesz igénybe.

A sportársadalom osztatlan részvétellel áll a legkitűnőbb magyar futballista betegágyánál.

Kalmár szépen veszi át, habozás nélkül kapura lö és a vetődő Kiss nem tudja megakadályozni a Hungária újabb gólját. 2:1.

A következő percben Titkos hatalmas lövését védi bravúrosan a Törekvés kapusa. Kalmár ismét növelhetné a Hungária előnyét, de öt lépésről, senkitől sem zavarva, a kapu mellé gurít. A féldő utolsó eseménye Keszely hatalmas kapufája.

EGYENLIT A TÖREKVS

A második féldő első támadását a Hungária vezeti, de a következő percben már a Törekvés csapata lendül támadásba és hatalmas védelmi hibából

Császár egyenlít. 2:2. 4. perc.

A Hungária erőst, egyik támadást a másik után vezeti. A Törekvés védelme nem tud sokáig ellentállni a szorongató Hungária-offenzívának és

Müller lövése utat talál a hálóba. 3:2. Ujra Müller lö, de Kiss most már el tudja csáplni a labdát. Sasz ragyogóan fut el, la-posan átvág Titkosnak, akinek hatalmas lövése egyik védőjátékosról kerül a kapu fölé. Majd Müller hatalmas lövése csattan a kapufán, Sasst akadályozzák tizenegyes-

gyanusan, de a bírő továbbot int. Mind a két csapaton látni, hogy már szeretné a mérkőzés végét jelző sípszót hallani. Egy kis élénkséget csak a Törekvés közönségének sértegetése visz a játékba, de azt a bírő hamarosan megszünteti. Halálos csendben indul tovább a játék, a Törekvés igyekszik a rája hízlegő eredményt tartani, de ez nem sikerül.

Titkos félpályáról elindulva, egészen a kornervonalba fut, onnan hátragurít a nagy rőssel érkező Kardosnak, aki közelről belövi a negyedik Hungária-gólt.

A Hungária csapata, úgyilátszik, még nem pihente ki a túra fáradalmait és csak nehezen tudott győzni az amatőrök ellen. Különösen a védelem játszott igen gyengén és csak a szerencsének köszörheti, hogy nem kapott több gólt. A halvesorban egyedül Turai nyújtott elfogadható, míg a csatársorban a sokáig külföldön élő

Kalmár volt a legjobb.

A Törekvés csapata az utolsó percig küzdött. Fairén és szépen játszott.

Sima győzelem sérüléssel és kiállításal

Kispest-Budai „11” 3:1 (1:0)

Meglehető mély talajon, víztölcsákkal borított pályán játszották le Kispesten a mérkőzést, amely a vendéglátó csapat izgalommentes, sima győzelmét hozta. A játékidő legnagyobb részében a Kispest támadott, sokkal jobban játszott, mint ellenfele. A mérkőzés végéigél Ligeti, a Budai hátvédje megsérült s ugyanakkor

Burgert, a másik hátvédet, feleselés miatt kénytelen volt a bírő kiállítani.

A csapatok összeállítása a következő volt: KISPEST: Kósa — Olajkár, Rátkai — Olajkár II., Varga dr., Vig — Ujvári, Kincses, Nemes, Déri, Serényi.

BUDAI „11”: Budavári — Ligeti, Burger — Monostori, Kovács, Pósa — Janda, Fekete, Schuster, Vértés, Vermes.

A Budai kezd, de támadásai erőtlének és így Kispest veszi át az irányító szerepet. Vig indítja el az első komoly támadást, azonban a döntő pillanatban Nemes ront. Egymásután futnak a kispesti támadások, de a legtöbb labdát balra adják, ahol viszont Serényt erősen fogják. Lövések is mennek kapura, azonban Budavári mindent véd.

A 30. percben Déri átadását

Nemes a kaputól 20 méternyire eső tócsából lövi és a csúszós labdát Budavári nem tudja védeni.

Azután Serényi lö kapufát.

A második féldőben újból a Budai lép fel támadónak, de most is kiderül, hogy a csapat gyenge. A kispesti hátvédek biztosan verik vissza a támadásokat. A hatodik percben Pósa felvágja Nemeset, amiért 11-est ítél a bírő, de Olajkár a kapus kezébe lövi a labdát.

A 12. percben dr. Varga-Nemes-Serényi összjátékából ismét Nemeshez kerül a labda, aki élesen lö és a budalai kapusa csak jobban besegíteni tudja a hálóba. (2:0)

A Budai támadását siker koronázza. Janda lefut,

Fekete lövését, amely az ellenkező sarokba tart, Olajkár csak a gólvonalon túl tudja megkaparintani.

A gólr a Kispest góllal válaszol. Nemes kitör és beállítja a 3:1-es végeredményt. A harminckettedik percben Ligeti megsérül, majd Burgert feleselés miatt állítja ki a bírő. Fel-tűnő, hogy a 9 emberrel játszó Budaival szemben a Kispest visszaesik és a Budai támad többet.

A „TANÁCSADÓ”,

A KIS UJSAG UJ MELLÉKLETE, E HÉTEN SZERDÁN JELENIK MEG.

Ismét a Hungária vezet

1. Hungária	14	11	3	—	57:16	26
2. Ferencváros	14	12	1	1	57:26	25
3. Ujpest	14	10	2	2	52:21	22
4. Kispest	14	9	1	4	42:32	19
5. Phöbus	14	8	2	4	33:23	18
6. Elektromos	14	7	3	4	35:26	17
7. Nemzeti	14	4	6	4	32:38	14
8. Szürketaxi	14	4	4	6	34:36	12
9. Budafok	14	5	2	7	23:32	12
10. Szeged	14	4	2	8	23:32	10
11. Bocskai	14	3	2	9	22:37	8
12. Törekvés	14	3	1	10	24:51	7
13. Budai	14	1	2	11	18:37	4
14. ETO	14	1	1	12	15:59	3

Meglepetés...

Nemzeti-ETO 1:1 (1:0)

Tapogatózó játékkal indul a mérkőzés. Az ETO támadásai veszélyesebbek, mint a fekete-fehéreké. Már a mérkőzés elején látható volt, hogy a mérkőzés nem lesz sima lefolyású. *Kovács kap figyelemztetést utánrúgásért.* A mély és csúszós pályán sokat csúszkálnak az ETO játékosai és ennek következtében igen sok helyzetet kihagynak. A nemzetiek sokat beszélnek, amiért *Boronkay* erőlyesen leinti őket. Most a Nemzeti vezet több veszélyes támadást s *Kisalag* szép lövése kapta a 43. percben egy korbortól kavardás támad az ETO kapuja előtt és ebből

Sztancsik megszerezte a Nemzetiek gólját. 1:0.

A második féldő heves ETO-támadással indul s ugyancsak

kavardásból *Limperger* egyenlített.

A Nemzeti túlkemény játékkal igyekezik a maga javára eldönteni a mérkőzés sorsát, de a ragyogóan védő *Pécsi* mindent ment. Szép Nemzeti akció után *Sztancsik* öt lépésről a kapuját találja el. Az ETO ritkán jut szóhoz, de akkor nagyon veszélyes. A mérkőzés eldurvul és csak akkor enyhül meg a helyzet, mikor

a bírő a 25. percben *Kisalag*it kiállítja.

Tíz emberrel is támad a Nemzeti, de a biztos lábakon álló gyors védelem minden kísérletet megüszöl.

A meglepő eredményt *Pécsi* ragyogó védésének köszönheti a győri csapat, de minden egyes tagja felültulta önmagát. A Nemzeti nemcsak rosszul, hanem durván is játszott.

Jól játszott a budafoki csatársor

Budafok-Szurketaxi 2:0 (2:0)

A Budafok jóformában levő kapusával és hátvédeivel, valamint lelkesen játszó csatársorával megérdemelten győzött a szétesően játszó *Szurketaxi* csapata előtt.

A *Szurketaxi* támadásaival kezdődött a mérkőzés, de a harmadik percben már a Budafok lendült támadásba. *Szedert Miklósi* szabálytalanul szerelte, a megítél szabadrúgást Beretvási ivelte és

Borhi a tőmörülő játékosok között a hálóba továbbította a labdát. 1:0.

Váltakozó támadások után a 12. percben eredménytelen sarokrugás volt a Budafok kapuja előtt. A 20. percben újabb budafoki támadás gördült végig a pályán, *Fodor* jól ívelt labdáját

Kovács a hálóba fejezte: 2:0.

A kapus meg sem kísérelte a védést. Ezután *Kocsis* lövése volt veszélyes, majd *Takács II.* biztos gólnak látszó lövést fogta a budafoki kapus. Mindkét részen több sarokrugás volt, de az eredmény a féldő hátralevő részében nem változott.

Szűnet után erős iramban folyt a játék. A második percben sarokrugás volt a *Szurketaxi* kapuja előtt. A 4. percben *Takács II.* lábáról szedte le a labdát a budafokiak kapusa. Majd a budafokiak is veszélyeztettek, a 12. percben *Szedert* lefutott, a tisztá helyzetben álló *Borhi*hoz adta a labdát, aki késlekedett, úgy hogy a veszélyes akcióból csak sarokrugás lett. A 21. percben ez a helyzet megismétlődött, *Borhi* kedvező helyzetben újból hibázott. A 28. percben sarokrugás volt a Budafok, a 29. percben pedig a *Szurketaxi* kapuja előtt. A 35. percben *Szedert* lövést *Kutassy* nehezen védte. Budafoki támadások után az utolsó percben a *Szurketaxi* nyomult fel, de az eredmény nem változott.

Ványa UTE nyerte

a siugró bajnokságot

Az UTE a siugró csapatbajnok

Mátraházán rendezte a Magyar Sísövetség nemzetközi jubileári siversenye során a nagy ugrósáncos Magyarország siugró bajnoki versenyt. A versenyen 23 senior és öt ifjúsági siugró indult. A versenyen jelen volt vízvezető *Rappach* Richárd lovassági tábornok, a honvédség főparancsnokának helyettese, a sísövetség elnöke is.

A bajnokságot

Ványa Pál (UTE) nyerte, míg a csapatbajnokság az UTE zsákmánya lett.

Az eredmények a következők: Nemzeti siugró bajnokság: Bajnok Ványa (UTE) 340.4 pont (42.5, 42, 42.5 m ugrás). 2. Kázmér (UTE) 315.2 pont (38.5, 41, 42 m). 3. Kozma (UTE) 308.7 pont. 4. Kadványi (BBTE) 297.1 pont. 5. Kővári (Beszkárt) 293.6 pont. 6. Makk (UTE) 285.1 pont. 7. Darabos (MAC) 280.1 pont (43 méteres ugrásnál bukott).

Magyarország három siugró csapatbajnoksága. Bajnok: UTE (Ványa, Kázmér, Kozma), 964.8 pont. 2. BBTE (Kadványi, Schneider, Tassonyi Edömér) 850.9 pont. 3. UTE B-csapat. 4. BEAC. 5. MAC csapata.

Ifjúsági siugró bajnok: Tassonyi (BBTE), 281.8 pont (37, 40, 40 m). 2. Poor (UTE), 216.3 pont. 3. Weiss József (UTE), 200.9 p.

A „TANÁCSADÓ”,
A KIS UJSÁG ÚJ MELLEKLETE,
E HÉTEN SZERDÁN JELENIK MEG.

Lucatnyi góllal döntetlenül végződött az Elektromos-Bocskai mérkőzés

Elektromos-Bocskai 6:6 (2:2)

Ennek az érdekes mérkőzésnek az Elektromos volt a favoritja. A mérkőzés úgy is indult, hogy ezt a jóslatot fölünyesen igazolja be, amennyiben már a második percben megszerezte a vezető gólt, amikor *Pállinkás* Szendrői passzát Varga kapujába ivelte. A gyors eredmény szemmel láthatólag megzavarta a debreceni csapatot, amely nem tud komoly akciót indítani és szinte nyomasztóvá válik az Elektromos taktikai és technikai fölénye. Ez a fölény azonban meddő maradt, sőt

a 27. percben egy Bocskal-portyázás kiegyenlített eredményezett.

A Finta által lőtt labda ugyanis lepattan az Elektromos-kapusról és *Palotás* végérvényesen hálóba helyezte (1:1). Csak két perc tel el és a Bocskai váratlanul ismét góllal jut. *Markos* pompás lefutását ugyanis *Finta* góllal fejezi be. Ez az eredmény ellentétben áll a lelkesíti az Elektromost és a következő percben, amikor *Törös* lövést Varga Szendrői elé lüktette, a középcsatár megszerezte a kiegyenlítő gólt. Ettől kezdve a játék kiegyenlített, mindkét fél egyformán kivészt részt a játékból, de a féldő eredménye nem változik.

A második féldőben ismét az ominózus második perc hozza meg az első gólt. *Hajdu* a debreceni balszélső szökettetésével hajkpnél hagyta az Elektromos védelmét és futtában gólt lőtt. 3:2. A Bocskai erősti az iramot, az Elektromos védelem kapkod és már nem meglepetés a Bocskai negyedik gólját, amit *Markos* ragasztott a hálóba a *Hajdu* által elindított akció befejezésekképpen a 14. percben. A 17. percben *Palotás* passzával *Finta*

verekedte át magát a védelem és megszerezte a Bocskai ötödik gólját. Most mintha szárnyakat kapott volna a debreceni csapat, *Markos* két emberen is keresztülmegy és *Pázmándi* csak úgy tudja megakasztani, hogy hátulról belerugott. *Jogerős* a tizenegyes.

Ezt Békési értékesíti góllal 6:2

és a 20. percben tartunk. Két perccel később Szendrői, khasználva *Janzsó* hibás fejelést, 6:3-ra szépti az eredményt. A játék egyre durvabb, keményebb és

a 23. percben *Klein* bíró *Hajdu* megrugásáért kénytelen kiállítani *Pázmándit*. Mindenki az Elektromos összeroppanását várja, azonban pont az ellenkezője következett be. A 31. percben Szendrői lőtt gólt. 6:4, a 34. percben ugyancsak Szendrői helyezte hálóba a debreceni kapus által kiejtett labdát. 6:5.

Az Elektromos elkeseredetten rohamoz tíz emberrel is.

Kolozsvári, a csatársorból centerhalfba ment játékos ura a mezőnynek. A Bocskai megfellekedzik a védelmi intézkedésekről, az Elektromos úgy harcol, mint akiknek már nincs veszténivalója és lelkesedése

a 39. percben *Zombori* gólját révén meghozza a kiegyenlítést. 6:6.

A mérkőzés végéig újra kiegyenlített a játék. mindkét csapat annyira fáradt, hogy gólról nem telik az erejéből. A furcsa eredményt mérkőzésben ha ározottan az Elektromos csapata játszott a jobb futballt és képességének pompás bizonyítéka az, hogy 6:2-ről 6:6-ra tudott kiegyenlíteni.

Gólnélküli féldő után telülkerekedett a Phöbus

Phöbus-Szeged 2:0 (0:0)

Szegedről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: *Bartók* bíró sápjelére mindkét csapat az eredeti összedállásban lép a pályára. Verőfényes időben, mintegy 2000 főnyi nézőközönség jelenlétében indítja el *Solti* a labdát. Az első percben egymásután két kornert ér el a Phöbus, de *P. Szabó* és *Béký* sarokrugásait nem tudják értékesíteni a Phöbus belsőt. Feljön a Szeged is. *Bognár*, *Nagy* és *Bárkányi* jeleskednek. Utóbbi erős lövést nagy szerencsével védi *Csikós*.

Egymásután két-két kornert rúgnak a csapatok. *Harangozó* szökteti *Nagyot*, akinek lapos lövése a Phöbus kapuja mellett süvít el. Ismét fordul a játék képe, a hazai csapat kerül fölénybe. *Csikós* szebbnél-szebb védéseket mutat be. *Bognár* kerül jó helyzetbe, de a Phöbus-védelem még idejekorán szereli. Változatos játék alakul ki, de mindkét csapatnál jó a kapus és így gól nem esik. *Feltűnő* úgy a Phöbus, mint a Szeged halvesorának gyenge játéka. A 41. percben *Somogyi* terünya *Megyerit*, amiért a bíró figyelmezteti.

A második féldő Szeged-támadásokkal indul, de ez csak szalmalágnak bizonyul, mert a második percben már megszületik a Phöbus vezető gólját.

Solti szépen szökteti *Békýt*, aki elfut a

szegedi védőjátékosok mellett és lapos lövéssel a jobb sarokba küldi a labdát. 1:0.

Továbbra is a vendégek maradnak frontban, *P. Szabó* kerül jó helyzetbe, de *Raffay* szereli. Most a Szeged vesz el a játék irányítását és kétszer is üres a Phöbus kapuja, de a szegedi csatároknak nincs szerencséje és elszalasztják a kintülőző jó helyzeteket. A játék eldurvul, a bíró több játékost figyelmeztet. A Phöbus erősti az iramot, a pesti csapat játékosai láthatóan sokkal jobb kondícióban vannak, mint a szegediek. Még egy utolsó nagy helyzete akad Szegednek. *Nagy* jól ad be és már gólszag érzik a levegőben, amikor *Bognár* érthetetlenül, a közönség nem kis bosszúságára, elbáméskodik és máris oda a kitűnő helyzet.

A 39. percben éri el második gólját a Phöbus.

*Raffay*ról *P. Szabó* elé pattan a labda, aki védtelenül gólt lő. 2:0.

Bartók játékvezető hibátlanul vezette a mérkőzést. A Phöbusban *Csikós* és a védelem jeleskedtek, míg a vesztes csapatban *Bartók* és *Bárkányi* játszottak jól. *Somogyi* teljesen eltűnt a mezőnyben. Megérdemelten győzött a Phöbus.

Elyria-díj volt a vasárnapi versenyek legérdekesebb futama

Kuno nyerte a Nemzetközi-versenyt

A szombati télies időjárást vasárnap tavaszi enyhe napsütés váltotta fel, mely felolvasztotta a pályán a hórétegeket és így kezdetben sáros, később pedig mély pályán kerültek a futamok eldöntésre.

A *Háromévesek* versenyében a sötét *Véha*, ha nem is igazolta nagy híret, a gyenge képességű mezőnyt így is meg tudta verni, különösen azért, mert *Szabadkürtös* végigugráta a mezőnyt, *Ebóli* pedig már a startnál kiesett a küzdők sorából.

Pillangó O. a forduló után felvág és ezzel kiesett az esélyesek sorából. *Saltó* vezetett, de egy kör után *Mikola* megy az élre és bevezet *Orpheus* előtt.

Hamis tart, majd kocscsere kíséltette az Amatőrverseny lefutását, mely inkább volt végigugrás, mint végigügetés. *Beáta L.* vezet a mezőnyt, de tisztátlanul megy. Elsőnek is ér be, azonban elitit a díjtól, melyet a végig második helyen fekvő *Zsazsa* kap meg, míg *Pique Dame* második lesz.

András hosszakkal jár a Nemzetközi mechanikus handicap élén. A második körben hibázik, azonban beérni nem tudja és könnyen nyer. *Szessélyes* foglalja el a második helyet *Oda* előtt.

Varázsvuola végig az élen járva, számtalan hosszú nyeri a versenyt. A helyezések csak a befutóban dől el, amikor *Szoknyahős* és *Ördögleánya* kiválnak a csomóból és a leírt sorrendben mennek át a célra.

A négyes mezőnyt *Nemzetközi* versenyben *Kunónak* nem volt méltó ellenfele, mert *Pandúr* megelégedett azzal, hogy csak részt vegyen a futamban és mint szerhajtó fejezte be szereplését. A végig másodiknak haladó *Orsolya* megőrzi a végén is második helyét.

(A zárjelben lévő számok közül az első a megafon, a második a startsodás, a harmadik az esetleges osztalék.)

I. *Háromévesek* versenye. 700 P. 1500 m. 1. Pusztaberényi m. Véha (7:10, 6:10, Feiser), 2. Szabadkürtös (1½, 1½, 64, Zwillin-

ger). Im.: *Magnézium* (6, 10, 123, Steinitz), *Leila* (6, 10, 157, Jónás), *Ebóli* (5, 5, 32, Hauser), *Adáz* (5, 8, 93, Tomann). Tot.: 10:18, 14, 19. Befutó fog.: 10:48 (Idő: 1.43.1.)

II. *Milánói* díj. 700 P. 2100 m. 1. Klein M. Mikola (2½, 2½, Kovács II.). 2. Orpheus (1½, 2, 42, Zwillinger). Im.: *Dancsi* (4, 6, 85, Feiser), *Salto* (4, 3, 58, Kovács J.), *Revisio* (8, 20, 318, Steinitz), *Pillangó O.* (2, 2½, 18, Benkő). Tot.: 10:56, 30, 17. Befutó fog.: 10:136. (Idő: 1.35.7.)

III. *Amatőrverseny*. 600 P. 2000 m. 1. Korn S. Zsazsa (1½, 1½, Vass). 2. Pique Dame (1½, 1½, 29, Reimer). Im.: *Beáta L.* (4, 4, 59, Lichtschein, mint 1. disqu.), *Risiko* (fogad. nélkül, Galla), *Jónás* (4, 4, 24, Dóra). Tot.: 10:25. Befutó fog.: 10:62. (Idő: 1.35.9.)

IV. *Nemzetközi mechanikus handicap*. 900 P. 2100 m. 1. Reimann R. András (4:10, 5:10, Hauser). 2. Szessélyes (10, 10, 211, Maszár I.). Im.: *Ond* (5, 5, 111, Baik), *Oda* (4, 4, 78, Feiser), *Magvas* (4, 3, 50, Jónás, Csákány (6, 8, 165, Siró). Tot.: 10:13, 12, 28. Befutó fog.: 10:136. (Idő: 1.31.5.)

V. *Elyria-díj*. 900 P. 2100 m. 1. B. Kobelrausch Gy. Junak (pari, 1½, Feiser). 2. Gyarmati (4, 5, 65, Tomann). 3. Aranyom (4, 5, 65, Jónás). Im.: *Edömér* (8, 14, 390, Maszár I.), *Bakafántos* (2, 1½, 28, Raymer), *Gina* (8, 14, 418, Wiesner), *Tilly* (5, 5, 81, Marschall), *Zivatar* (8, 16, 81, Kovács J.), *Doreen* (5, 6, 159, Földi), *Csalán* (6, 10, 930, Kovács II.). Tot.: 10:28, 16, 21. Befutó fog.: I—II.: 10:79. I—III.: 10:108. (Idő: 1.31.3.)

VI. *Handicap*. 600 P. 2100 m. 1. Hungária-ist. *Varázsvuola* (3, 5, Kovács II.). 2. Szoknyahős (5, 5, 91, Zwillinger). 3. Ördögleánya (10, 6, 278, Marek). Im.: *Csipe* (5, 4, 101, Reimer), *Agnes* (2½, 2½, 36, Kallinka), *Happy End* (1½, 2, 39, Benkő), *Léha* (6, 14, 560, Feiser), *Oculi* (6, 8, 355, Maszár I.), *Spilka* (4, 6, 59, Hauser), *Hanna* the Great (8, 14, 1587, Fityó), *Marina* (8, 14, 339, Jónás), *Simba* (10, 20, 3967, Hoffmann). Tot.:

10:42, 21, 29, 70. Befutó fog.: I—II.: 10:125. I—III.: 10:862. (Idő: 1.34.3.)

VII. *Nemzetközi verseny*. 1000 P. 2200 m. 1. *Hermina-ist.* *Kuno* (3:10, 3 reá, Kovács J.). 2. *Orsolya* (4, 6, 53, Jónás). Im.: *Gyöző* (8, 10, 252, Benkő), *Pandur* (3, 4, 30, Raymer). Tot.: 10:14. Befutó fog.: 10:48. (Idő: 1.31.)

VIII. *Handicap*. 600 P. 2100 m. 1. *Bader A. Cécia* (1½, 3, Feiser). 2. *Lenke* (3, 2, 60, Galla). 3. *Bessy L.* (5, 2½, 65, Jónás). Im.: *Dárdó II.* (5, 6, 218, Kovács J.), *Azajda* (6, 10, 156, Földi), *Opera* (5, 5, 94, Hauser), *Vakarc* (4, 6, 60, Marschall), *Jóság* (6, 5, 241, Tomann), *Bimbó* (10, 12, 3618, Kallinka), *Bajadere* (6, 12, 129, Kovács I.), *Timide II.* (5, 5, 169, Benkő). Tot.: 10:26, 20, 23, 19. Befutó fog.: I—II.: 10:38. I—III.: 10:86. (Idő: 1.38.9.)

IX. *Eladóverseny*. 700 P. 2200 m. 1. *Laufer N. Hékas* (1½, pari, Jónás). 2. *K. L.* (pari, 1½, Simkő). 3. *Bandika* (10, 8, Földi). Im.: *Lugos* (4, Hauser), *Gladiátor* (4, Vorst), *Paóc* (6, Kovács I.), *Nemes* (6, Benkő). Tot.: 10:17, 12, 12, 17. Befutó fog.: 10:34. (Idő: 1.34.9.)

X. *Orsovai díj*. 500 P. 2000 m. 1. *Sümeg I. Léva S.* (8:10, Vorst). 2. *Jónás* (4, Dózsa). 3. *Nikla* (2, Benkő). Im.: *Canio* (8, Jónás), *Csurgó* (4, Marschall R.), *Dajka* (4, Siró), *Büfelejtő* (8, Topay), *Óhaj* (10, Fityó), *Cifra* (8, Marton), *Pletyka* (6, Tomann), *Sirocco* (4, Kovács J.), *Csalárd* (6, Németh), *Senki* (5, Hévizy).

Botrányba fulladt az ökölvívó csapatbajnokság

A BTK a bajnok — Eljárás indul a BESZKART ellen.

Vasárnap este befejezték a csapatbajnoki küzdeket, amely a BTK bajnokságával végződött. A bajnokság ügye még foglalkoztatni fogja a szövetséget, mert a Beszkárt versenyzői az egyik versenyző kijelentése szerint — felsőbb utasításra — sorra feladták a küzdelmet a B. Vasutas elleni mérkőzésen.

A B. Vasutas így 16:0 arányban győzött és a második helyre került.

Dr. Kreis László, a szövetség főtitkára kijelentette, hogy

a legszigorúbb vizsgálatot indítják meg a Beszkárt vezetői és versenyzői ellen.

A tapasztalt sportszerzettséget szigorúan megtoroja a szövetség.

BTK—FTC 14:2.

Az ökölvívó csapatbajnokságok utolsó fordulójának első mérkőzése a BTK—FTC találkozó volt, amely a BTK 14:2 arányú győzelmét hozta. Ha nem is ilyen arányban, de megérdemelt volt a győzelem.

Torma, BTK, győz *Bakos*, FTC, ellen. Végig jobb a BTK versenyző és egy pillanatig sem kétséges a győzelme.

Bogács ütési tisztábbak és így megérdemelték a győzelmüket.

Monferra, BTK, győz *Barinka*, FTC, ellen. Az első menetben az FTC versenyző a jobb, a második menetben egyenlő erői küzdelme volt, de aztán győzött *Monferra* nagyobb állóképességgel.

Kaltenecker, BTK, győz *Lakat*, FTC, ellen. *Lakat* mutat először többet, de a második menetben *Kaltenecker* fülöndti *Lakat*ot, akit az orvos sérülése miatt harcképtelennek jelent ki.

Petró, BTK, győz *Berkesi*, FTC, ellen. *Berkesi* sokkal szebben dolgozik, ütési ütnek. *Petró* szabálytalanságokat követ el. A harmadik menetben mindkét versenyzőt a vezető bíró figyelmezteti és a menet végén nagy meglepetésre *Petró*t jelenti ki győztesnek.

Oláh, BTK, győz *Mándy*, FTC, ellen. Rövid tapogatózás után *Oláh* párszor sorozza *Mándy*t. A második menetben *Mándy* váratlanul feladja a küzdelmet.

Szigeti, FTC, győz *Csiszár*, BTK, ellen. *Csiszár* munkája valóságos antipropaganda volt. A vezető bíró végül is lelépteti *Csiszár*t.

Erdős, BTK, győz *Tanamár*, FTC, ellen. A 23 kilogrammal nehezebb *Tanamár* hiába szorítja testével a kötélhez *Erdős*t, annak ütési találatnak. A három enet formája alapján igazságosan győz *Erdős*.

B. VASUTAS—BSZKRT 16:0

A nap második mérkőzése a fentebb említett okok miatt a hatodik pár mérkőzése után botrányba fulladt. A nap legszebb mérkőzése a *Bondy*—*Frigyes* meccs volt.

Eredmények: *Enekes* BV győz *Horváth* ellen, *Podány* Lovass ellen, *Bondy* *Frigyes* ellen, *Bene* *Kőváry* ellen, *Mitterer* legyőzi *Rádeget*. Ettől a mérkőzéstől kezdve sorra feladják a küzdelmet a BSZKRT-versenyzők. *Farkas* győz *Jakits*, *Szabó Szolnoki*, *Nagy Német* ellen.

Szilassi Nadinka nyerte a troppai nemzetközi műkorcsolyázó versenyt

A műkorcsolyázó európai bajnoki versenyyel egyidőben lebonyolított nemzetközi jubileári műkorcsolyázóverseny során a hölgyek versenyében *Szilassy Nadinkának* sikerült revansot vennie st-moritz ellenfelén, a bécsi *Königen*. *Szilassy* kitűnően futott és biztosan győzött az erős, hites mezőnyben.

Eredmény: 1. *Szilassy Nadinka*, helyezési szám 5, pontszáma 239.96, 2. *König Bécs* (11; 232.58), 3. *Polack Bécs* (14; 229.16), 4. *Hohlbaum Troppau*, 5. *Porges Prága*.

A páros műkorcsolyázás Európa-bajnokságát a német *Herber*—*Baser*-pár nyerte. A magyar *Székényesi*-pár negyedik lett.

Hitler hatalomrajutásának ötödik évfordulóját ünnepelte Németország

Berlin, január 30.

Hitler vezér és birodalmi kancellár hatalomrajutásának ötödik évfordulóját egész Németországban megünnepelték. A birodalom valamennyi városát és faluját pompásan fellobogózták. Mindenütt katonai alakulatok vonultak végig az utcákon katonai zenekarokkal.

Berlinben már a kora reggeli órákban felvonultak a pártalakulatok, valamint a rohamosztagok és rohamcsapatok osztagai, majd a Göbbels dr. birodalmi miniszter rádióbeszédének meghallgatására érkeztek Hitler-ifjak seregei.

Göbbels dr. birodalmi miniszter beszédében visszaillesztést vetett a nemzeti szocialista párt 1933 előtti évekig tartó kü-

delmeire, majd hangoztatta, hogy a nemzeti szocialista párt a következő célokat tűzte maga elé: a német nép egyesítése, erős és hatalmas birodalom és a birodalom hírnevének, tekintélyének és becsületének helyreállítása. A nemzeti szocializmus a lepergett öt év folyamán ezeket mind megvalósította. Végül a miniszter azt a fel-szólítást intézte az ifjúsághoz, hogy tovább dolgozzék, tanuljon, küzdjön és továbbra is erős legyen.

A Wilhelmplatzon a nap minden szakában hatalmas embertömeg várakozott és szavalókórusok alakultak, amelyek szakadatlanul Hitler vezért hívták az erkélyre, amikor Hitler megjelent az erkélyen, a tömeg lelkesedése nem ismert határt.

Tildy éles bírálata a keresztény politika felett

Debrecenből jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A Független Kisgazdapárt debreceni szervezete vasárnap újjáalakult. Az új debreceni szervezet a városra való tekintettel a Polgári Kisgazdapárt nevet vette fel. A párt elnökévé Öry István föld-bir okost választották meg.

Ezután Tildy Zoltán állott fel szólásra. Nagyjelentőségű politikai beszédében

a keresztény politika felett mondott éles bírálatot.

— A múltban a magyar vidék és elsősorban a magyar gazdátársadalom legnagyobb hibája az volt és ezért fejlődtek a viszonyok idáig, hogy a magyar föld népe nem törődött eléggé a közéleti kérdésekkel. A miniszterelnök úr többször kijelentette, hogy Magyarországon az irányzatok és világnézetek küzdelme eldőlt és a magyar nemzet a keresztény világnézetet fogadta el, amelyől többé eltérni nem fog. Mi ezt a megállapítást százszázalékosan aláírjuk annál is inkább, mert a mi párt-mozgalmunknak már régebben ezek az alapjai. Mi a valóság és az igazság álláspontján állunk. Ezt nem a miniszterelnök úrra vonatkoztatjuk, mert tudjuk róla, hogy meggyőződésből cselekszik mindent.

Kell azonban lenni egy országban egy tábornak és férfiaknak, akik megmondják a maguk véleményeit a téves utakról.

Nekünk az erőnk ugyanis abban van, hogy tudjuk, mit akarunk és nem engedjük magunkat befolyásolni jelszavaktól, nem engedjük magunkat megfélemlíteni a magyarságtól távolálló eszközök hangoztatásával.

— Mi nem fogadjuk el a most megnyilvánuló kereszténységet,

mert nem látjuk azt be, hogy a gyengébb

társadalmi rétegek, amelyek nem képesek maguktól felemelkedni, miért maradjanak tovább legyengülve. Nem keresztény politika az, amely társadalmi és gazdasági életben a Kain álláspontra helyezkedik. A kereszténység azt jelenti, hogy az erősebbek nem nyugszanak mindaddig, amíg fel nem emelik elesett testvérüket. A keresztény politika tisztá közélete és az erkölcsiség uralmát akarja ebben az országban és azt jelenti, hogy a magyar közélet meg kell tisztítani az oda nem való elemektől. Énbennem zűg a lélek, amikor azt látom, hogy a kereszténységről beszélnek olyanok, akik nem félnék Isten nevét ki-mondani, akik nem tudnak imádkozni és a kereszténységet csak létrának tekintik, érvényesülésük elérése céljából. Ebből a kereszténységből éppen elég volt, azt nem szabad továbbfolytatni. A kereszténység politikai békét jelent.

Ezután Tildy a nemzeti irányzatról beszélt. Kijelentette, hogy szembenáll a nagybirtokkal, de nem akar gyűlölséget.

— Mi lehetünk barátságban a hozzáink közelálló nagyhatalmakkal, de én

a magyar nemzet és a nemzeti alap-
árulójának tartom azt, aki azt mondja,
hogy nincs más megoldás: vagy az
egyik, vagy a másik hatalom szolgál-
latába kell szegődni,

vagy aki azt mondja, nincs más választás,
vagy a vörösök szolgálai leszünk, vagy a má-
sik színű árnyalatba csapunk át.

Tildy tiltakozott az osztálypolitika vádja ellen. Kijelentette, hogy Debrecen püspö-
kének nyilasellenes cikke mutatja azt az
irányt, amelyen az intelligenciának haladni
kell.

Kun Béla képviselő a választójog kérdé-
sével foglalkozott. Auer Pál, Vásárhelyi
József felsőházi tag és Erőss János dr.
mondottak még beszédeket.

Teljesült a két testvér vágya: együtt haltak meg

Newyorkból jelenti: A hatvanöt éves John Reid és hatvanhétéves nővére, Mary húsz éve laktak Newyorkban. Szomszédaik „büszke szegényeknek” ismerték őket, akik nem szívesen látták, ha ügyeik-dolgaik, életük iránt érdeklődtek. John — ha akadt munkája — mosodákban dolgozott, nővére egész nap otthon ült, mert mint kitűnt, évek óta teljesen vak volt, de félig vak volt maga John Reid is.

Az utóbbi két évben az állami aggségély némileg enyhítette szegénységüket, nagyon szerették egymást és nem egyszer kijelentel-

ték, hogy együtt akarnak élni és meghalni. Mindkét kívánságuk teljesült, együtt éltek és együtt haltak meg.

Mary egy petróleum lámpát akart meg-tölteni, a petróleum azonban ruhájára öm-
lott és azonnal kigyulladt, fivére segítségére
sietett, de úgy látszik nem tudott segíteni. Egyik szomszédjuk meghallotta a zajt, oda-
sietett, de mikor benyitott Reidék lakásába,
az már lángtengerben állt. A tűzoltók rövi-
desen lokalizálták a tüzet, a két öreg test-
vért azonban már halva találták az egyik
szoba padlóján.

Politikai vita után kórházba szállítottak négy sebesült férfit

Botrányos, véres események sorozata játszódott le vasárnapra virradó éjszaka Ujpesten. Egy társaság négy tagja az ut-cán összeverekedett. Késeket rántottak elő és úgy támadtak egymásra.

Az összetűzés során a verekedés részt-
vevői valamennyien súlyos sebeket
szereztek,

úgyhogy a mentőknek kellett valamennyi-
ket kórházba szállítani.

Éjfél után három óra tájban hangosan
énekelő társaság haladt végig Ujpesten a
Szent Gellért-utcán. A négy férfi megállt
a 27. számú ház előtt, ahol politikai vitát
folytat egymással, amelynek során né-
zeteltérés támadt a társaság tagjai kö-
zött. Vendéglőből jöttek, úgyhogy meglehe-
tősen italos állapotban voltak, amikor azt
akarták eldönteni, hogy melyik politikai
állásfoglalás a leghelyesebb.

Tíz percig tartott csupán a vitaközös,

fényárban
a lakása
- mégsem több
a fény ára!

TUNGSRAM
KRYPTON

amikor a négytagú társaság tagjai egy-
másra rohanak. Botrányos verekedés kez-
dődött, amely természetesen nem a leg-
csendesebb körülmények között zajlott le.
A vitaközös dühösen támadtak egymásra,
öklök emelkedtek a levegőbe, majd

a végén a bieszkák kerültek elő, úgy-
hogy hamarosan formális közelharc
fejlődött ki a baráti társaság tagjai
között.

A kihalt, csendes utcában nem volt szem-
tanuja a verekedésnek. A négy férfi azon-
ban olyan lármát csapott, hogy a szomszéd-
os házak lakói is felébredtek, kinyitották
ablakaikat és így nézték a meglehetősen
mámoros állapotban levők verekedését.

Egyszerre hangos kiáltás hallatszott,
amely után az egyik férfi véresen esett
össze. Nagynehezen sikerült feltápaszkod-
nia a földről és a következő percben már ő
ejtett zsebkésével súlyos sérülést a táma-
dóján. Nyolc-tíz percig tartott a vereke-
dés, amelynek befejezése után

a botrány résztvevői valamennyien
könnyebb-súlyosabb szúrt sebekből sé-
rülve zuhantak végig az utca gyalog-
járóján.

Segélykiáltások hallatszottak. Az éjsz-
akai álmukból felvert Szent Gellért-utcai
lakók közül valaki a rendőrségre telefo-
nált, a mentők segítségét is kérték, úgy-
hogy hamarosan megérkeztek az orvosok,

velük egyidőben egy kerékpáros rendőr-
járőr, amelynek azonban más dolga már
nem akadt, mint a sérültek zsebeit aktu-
latni, hogy megállapítsa, kik is voltak a
verekedés résztvevői. A mentők a sok seb-
ből vérző botránykoczkodókat első segélyben
résztesítették, sebeit kimosták, majd be-
kötözték, végül pedig

valamennyit a gróf Károlyi-kórházba
szállították.

A rendőrség jelentést tett a négy áldo-
zatot követelő verekedésről a főkapitány-
ság központi ügyeletének és ugyanekkor
közölték azoknak a neveit is, akik az Uj-
pesten történt hajnali verekedésben részt-
vettek.

Szabó Pál 36 éves asztalos, Durányi Ig-
nác 34 éves kalauz, Turányiszka Iván 24
éves gyárimunkás és Janiga Lajos 28 éves
vasöntőt vitték a mentők a Gróf Károlyi-
kórházba, ahol újabb kötésekkal látták el
őket. A rendőrség a tömegverekedés ügyé-
ben a nyomozást, annak megállapítására,
hogy ki volt, vagy kik voltak annak kez-
deményezői.

30 év óta



birja a Darmol sok millió ember
bizalmát. Ez a legjobb bizonyíték,
hogy a Darmol milyen jól bevált
hashajtószer. - Székrekedés ellen
a jó és kedvelt
hashajtószer, a DARMOL

Új választójogi törvényjavaslatot kíván a szociáldemokratapárt

A szociáldemokratapárt fővárosi és kör-
nyéki szervezeteinek kiküldöttjei vasárnap
rendkívüli pártértekezletre gyűltek össze.
A közel 200 kiküldött előtt Pajor Rudolf
ismertette a választójogi kiindulmányok törté-
netét és a kormány választójogi javaslatát.
Hangoztatta, hogy több mint ötveneszen-
dős küzdelem folyik egy általános, egyenlő,
titkos választójogért és ha ez a küzdelem
korábban eredménnyel járt volna, akkor az
ország elkerülhetle volna a súlyos ka-
tasztrófát. Csak az általános, egyenlő és
titkos választójoggal lehetett volna olyan
parlamentet alakítani, amely a nemzetiségi
kérdést, a földreformot és a kivándorlás
ügyét megoldotta volna.

A ma megoldásra váró gazdasági, szo-
ciális és társadalmi problémák is meg-
oldatlanok maradnak, ha a most be-
nyújtott javaslat alapján ül össze a
képviselőház.

Az előadói beszédet vita követte, ame-
lyen számos kiküldött vett részt. Végül az
értekezlet határozati javaslatot fogadott
el, amely

a jogfosztásokat elfogadhatatlanoknak
tartja és megállapítja, hogy a javaslat

Február hó 1-én este 9 órakor nyílik meg
az Andrássy-út villanegyed külterületi min-
tára épült Apartman-Haushausban lévő

„Déliabál”

CAFE-RESTAURANT

modern uzsonna- és vacsorázóhely.

Estéknél ILNIZKY-LANYI-duó
játszik és énekel.

Vasár- és ünnepnap zenés uzsonna. — Bel- és
külföldi lapok. — Étél- és italkülönlegességek.
ANDRÁSSY-UT 111 — TEL.: 110-509.

egymilliónál több választót rekeszt ki
a választói névjegyzékből,

rejtett pluralitást és annyi egyéb reakciós
rendelkezést tartalmaz, hogy még javítá-
sokra sem alkalmas, hanem teljesen új ja-
vaslat kidolgozására van szükség. A ja-
vaslat egész szerkezetét és minden rendel-
kezését amunkásság, a parasztság és a
haladó polgárság ellen irányul, ezért a
szociáldemokratapárt a legerőteljesebb har-
cot indítja a javaslat mai formája ellen.

MEGNYILT
HOTEL RIO

VII., Valero-u. 6.
Vadonatúj, modern fürdőszobás apartmentek

Két ellentétes hír a spanyol frontról

Barcelona, január 30.

A hadügyminisztérium közlése szerint a
körtársasági csapatok több helyen sikere-
ket értek el. Az ellenség nagy vesztesége-
ket szenvedett. Egy ellenséges repülőgépet
a köztársaságiak lelőttek.

Salamanca, január 30.

A nemzeti főhadiszállás hivatalos jelen-
tése szerint a nemzetiek Teruelnél vissza-
sították a köztársasági csapatok támadá-
sait és súlyos veszteségeket okoztak az
ellenségnek. A nemzetiek a celadasi sza-
kaszon felgyújtottak 6 szovjet csatakocsit.
Háromszáz köztársasági katona fogságba
esett, 400 elesett.

A „TANÁCSADÓ”,
A KIS UJSÁG ÚJ MELLEKLETE,
E HÉTEN SZERDÁN JELENIK MEG.

2 nagy premier: MAGYAR SZINHAZ

Vaszary János vígjátéka

Ketten egyedül

Kedden, február hó 1-én először

ANDRASSY SZINHAZ

Pierre Weber és Eisemann Mihály
zenés komédiája

A hölgy hozzám tartozik

Szerdán, február 2-án először

ITT A MEGHITT SAROKBAN

ELMONDHATOM...

Alig fejezte be pesti vendégszereplését Alpar Gitta, amikor ismét szerepelni kezdett a szakmai és társasági pályakörökben. A „jóértésű” főesköt tettek arra, hogy a világhírű magyar művész nő férjhez ment angol udvarlójához. A Meghitt Sarok közvetlenül a színésznő baráti köréhez fordult. Kijelentették, hogy a házassági hír minden alapot nélkülöz.

Gróf Zichy Tivadar neve is gyakran szerepel most a társaságokban. A bécsi színésznővel történt eljegyzése után azt mondják, hogy Tivi gróf végleg szakított eddigi életmódjával. Nagyon komoly ember lett. Az a terve, hogy zenekart szervez és világszerte turnéra indul.

Náci, a humorista rikkancsot azt hisszük nem kell bemutatni. Ő az a kedélyes lapterjesztő, aki mindennap két-három sajtó „sláger” talált ki. „Jó bementások” kíséretében terjeszti a rábízott lapokat. Náci mester ötletesen terjeszti az újságokat. Ezt bizonyítja a következő történet:

A humorista rikkancs egyik előkelő étteremben már szép számmal adott el Magyar Hétfőt, amikor távozása közben észbe jutott, hogy a zenekar tagjait érdeklő cikk is van a lapban. Náci megállt a „Zene” feliratú tányér előtt, megszállta a zenekar tagjait. Ugyanannyi lapot tett a tányér alá, amelyről levette a neki járó „tisztelődíjat” és a muzikusok felé barátságos búcsút intve, eltávozott.

Jávor László ma Páris egyik legnépszerűbb embere. Eddig ötször adott rádióinterjúkat és négyszer lépett fel. Több felajánlott szerződés közül most aláírt egyet, amely öt évre köti le fényes feltételek mellett. A költő-újságíró, akinek neve, mint zeneszerző is ismert, kitűnő hegedűs és zenekar élén fog fellépni. A „Szomorú vasárnap” világhírű szövegírója párisi szereplése után Londonba utazik.

Dulin Jenő országgyűlési képviselőtől hallottuk az alábbi igaz és kedves törvényszéki történetet:

Palóc legény áll a bíróság előtt. A tanácselnök mondotta, hogy röviden mondja el ami a kocsmában történt. A palóc legény ezeket mondotta:

„Kocsmában voltunk. Ittünk. Berugtunk. A szomszéd asztalnál ült a komám. Szóadásüveggel fejbezuhtott. Székkel visszazuhtottam. Meghalt.”

A bíróság öt évi börtönrre ítélte a legényt.

— Megnyugszik az ítéletbe? — kérdezte a tanácselnök — vagy fellebbez?

— Lejjebbezek nagyságos uram!

— Miért?

— Azért, mert ha az én fejem kibírta a fene nagy szóadásüveget, akkor az ő koponyája is kibírhatta volna azt a hitvány székletet.

Kalmár Tibor, az ismert kitűnő és népszerű zeneszerző most ünnepelte 25 éves szerzői jubileumát. A számos nagyszerű dal szerzője a jubileum napján a következőket mondotta a Meghitt Sarokban:

— Kissé szégyellem, hogy ünnepelnek, mert kiderült, hogy már legalább harmincéves vagyok...

Szeged közelében a bohémiségéről közismert grófnál disznótoros vacsorát rendeztek. Az est fénypontja az értékes jutalommal egybekötött távevés volt. A pálmát, illetőleg a díjat, egy drámai szende nyerte el.

PAHOLYBAN...

XVII. FODOR

A „Hajnali vendég” Fodor Lászlónak tizenhetedik törvényes darabja. Hogy a törvénytelenek: az adoptáltak, fordítottak, mással együtt és más neve alatt írottak száma mennyi, azt talán maga se tudja.

Egy ilyen potens atyával mindig megeshetik, hogy egyik-másik szülőtte szellemileg visszamaradott, vagy testi fogyatkozásokban szenved. Sőt, még halvaszületett is volt köztük. A Hajnali vendég azonban azt bizonyítja, hogy Fodor ismét jó periódusában van s miután a premierkötés nagy tapsal fogadta az újdonságot, megállapíthatjuk, hogy atya és gyermeke egészségesek.

A színpal kissé ijesztő. Harmincnál több szereplő és némaszemélyzet! A darab szerencsére nem olyan széjjeltöredezett, mint várható lenne. A sok szereplő a kávéházi és zálogházi jelenetben használódik el, magát a cselekményt kevesen viszik előre.

Történik ma, Budapesten: ez a szokványos színpaljai jelentés ezúttal az egész művet jellemzi. Igazi mai pesti történet, amelynek egyes szereplőit a közönség jóismerőként fogja üdvözölni. A történet egyébként arisztokrata-romantika és bűnügyi-dráma keverék, belekeverve igaz fodor humor és könny, valamint pompás párbeszéd, éles, néha vesztélyesen éles jelenetek, csattanók, egy bravuros második felvonás és egy olyan harmadik, amely a törvényszéki tárgyalások ismételmáján haladva is tud új, érdekes, izgalmas lenni, sőt az öreg gróf figuráján át megadni azt a néhány mondatot, amely a darabnak majdnem irradalmi rangot ad. Amit annál inkább megérdemel, mert hangsúlyozott szerénységgel, a szerző maga is mesének nevezi történetét. De különben is: hiába ékadtak a darabnak pillanatai, amikor a ponyvához közel ér, hiába van kiindulási pontjában némi erőltettség, sőt hamisság: aki olyan jól tud színházat játszani, mint azt Fodor teszi a második felvonás második képében, az ír még akkor is, ha sokat keres az írással.

A külvárosi kávéház láttán eszünkbe jutott Bibó Lajos Esztere, amelynek hasonló (csak végzetesen sötét) miliójében Daya Margit volt a hősnő. Lehet, hogy a ruhatáros Szabó Mici alakját ő tudta volna a ma divatos színésznők közül legelőkelőbb megismerőseníteni. Muráti Lilinek meg kellett küzdenie az a hátránnyal, hogy egyedisége nem egészen fedi a szerepét. Ettől eltekintve, közmelegedésre játszott a szegény kislányt, akit véletlenül sodornak rendőrök és grófok közé.

Apropó gróf! Rádányt nem éreztük teljesen grófnak, inkább kedves kis ügyvédjelöltnek, vagy banktitkárnak. De az első felvonásban korlátlanul tetszett. Somlay viszont, az öreg gróf szerepében, annál jobb. Elhittük neki azt a nagyságot, amely a darab szerint körülövezi alakját. Ritkán jut színész olyan hatásos szerephez, mint ezúttal Somlay, hiszen olyan szituációba került, hogy már a színpadon való megjelenése is ellenállhatatlan tapsba sodorja a közönséget: ő azonban mértéktartó játékaival maga is hozzáadja szerepéhez azt, ami neki dukál.

Sonló István fiatal ügyvédje, élettel teli, intelligens színészkedés. Nagyon jó. Rendkívül hatásos Sulyok Márta hercegi vampja, kitűnő Bárdi méltóságba mártott komornyikja, Gárdonyi főpincére, Ladomerszky félvilági pillangója és Peti pincére. Kitűnő Pártos Erzsébet is az öreg toalettméni szerepében, de nem egészen értjük, miért használja a színház ezt a tehetséges és sokoldalú, fiatal színésznőt szinte kizárólag öreg nők megformálására? (Milyen ideális alakítója lett volna ennek a szerepnek Vágóné!) Vértess és Greuss a törvényszéki jelenet izalmait hatáson fokozták.

A még kisebb szerepeket kifogástalanul látják el Esterházy, Justh, Bihary, Leövey, Zátory, Berkó, Bondy, Egry, Dózsa és mások. Vörös Pál díszletei feltűnően jók, Tarnay Ernő rendezése a legkorrektebb.

Wagner a Tisza Kálmán- téren

Lohengrin, Tannhäuser és Müller Mária kedvéért kétszer telt meg zsúfolásig a Városi Színház. A jegyszedők kissé csodálkoztak, amikor Abraham helyett Wagner harsant fel, Honthy helyett Müller és Kertész Dező helyett Hirtel Max, azóta azonban az egyen-

súly helyrebillent megint s Júlia fut tovább, beláthatatlan időkig.

Bizony, elavult kissé Operánk Tannhäuser-előadása. Magát a nyitányt, amelyet a világ minden nagy dirigense műsorára tűz időnkint, Berg Ottó olyan nyugalommal vezényelte végig, mintha minden becsúgya az volna, hogy megfékezze a wagneri muzsikából feltörni akaró démoni erőket. Ez időnként bámulatos eredménnyel sikerült is neki.

A Vénusz-barlangban lejött balett koreográfiájánál naivabban elképzelni is alig lehet. Szerencsére rövidesen felcsendül Rigó Magda sopránja, a második kép színpada pedig már sokkal jobb. Kitűnően sikerült ebben a képben a vadászok szextettje. Különbözően is Svéd Sándor zavartalan zenei örömet szerzett a jó éneklés barátainak. Természetesen ugyanez mondható Müller Máriára is, aki ideális Erzsébet, de valószínűleg minden szerepében kitűnő. Több ő, mint szatrérekesnő: művész!

Németországi partnere, Hirtel, derék dalnok, de megrázó hatásokat nem tud elérni. Megjelenése pedig inkább kómikus, mint drámai. Attól eltekintve, hogy távolról Szedő Miklósról emlékeztet (Szedő mint Tannhäuser!), a második felvonásbeli jelmez igazán nem áll neki jól. Elképzelhetetlen, hogy a bűbajos grófnő szeretni tudja azt a vörös ponygólában botladozó kövér embert. No de operánál a külső és a játék állítólag másodrendű tényező és ebben a döntésben kénytelenek vagyunk megnyugodni, annál is inkább, mert a dalnokverseny zeneileg igazán kiválóan sikerült.

Szánthó Dénes

Három filmpremier Zarah Leander a hét primadonnája

La Habanera

A három mozipremier közül átütő erejű sikert a „La Habanera” című UFA-filmjáték aratta. Szatárja az új svéd filmesillag, Zarah Leander, aki Svédországból indult el, éppúgy, mint Greta Garbo. Észak leányáról szól a történet, aki elindul hazájából és egy délszigeten megmámorosodik a buja forró levegőtől, a spanyol verforraló muzsikától és végül ott marad Dél fiának karjaiban. Tíz év alatt azonban rájön, hogy ez mind csak düh-bűbáb az ő számára, mert nem tudja megszokni az örök napfényt, a spanyolok forró muzsikáját. Egyetlen vágya, hogy megpihenjen észak hűsítő éghajlata alatt. Izgalmas kalandok után végre sikerül is délről visszajutnia északra. Zarah Leander nyughatatlan, izgató lényével éli át szerepét és felejthetetlen élményű teszi a filmet. Csodálatos, mélyzengésű hangjának forróságával és dalalvaifreikus sikert aratott. A La Habanera úgy éneklés adja elő, mint egy vérbeli spanyol nő. A szereplők közül Marian Ferdinand férfinak erővel, markáns vonásokkal érzékelteti a szerelmes spanyol férfit. Kis szerepben Fódessy Géza magyar származású színész mutatkozott be előnyösen egy soffőr szerepében. A trópusi felvételek és Detleff Sierck lütkető amerikai tempójú rendezése még nagyban fokozták a regényes cselekmény hatását. Az Uránia filmszínház premierjén a közönség nagy tetszéssel fogadta Zarah Leander, az új svéd filmesillag produkcióját. Lándor Tivadar magyar fellételei stílusosan illeszkedtek be a regényes filmjátékba.

A szerelem gyöngyei

Sacha Guity, a franciák legszellemebb írója, rendezője és színésze ismét a mozi ezüstvásznán „A szerelem gyöngyei” címmel ragyogó produkciót nyújtott, úgy mint író, rendező és színész. Nem mindennapi cselekménynek a legizgalmasabb színeit rakta fel a mozivászra és a legnehezebb drámai részeket is franciás könnyedséggel oldotta meg. A világtörténelem legkedesebb és legizgalmasabb epizódjain keresztül a modern milióid keresi meg a királyi korona legértékesebb gyöngyét és évszázadokon és világrészekeken keresztül hajszolja, humorral, szellemességgel pergetti le a keresett gyöngyszemnek a történetét. Megélevednek a fényképezőgép a világhistoria legnagyobb alakjai VIII. Henrikől kezdve.

Csütörtökön, február 3-án kezdődik az ESTI KURIRBAN Tatár András új regényes cikksorozata:

KIRÁLYI SZERELEM

KOBURG LUJZA HERCEGNŐ TUNDÖKLÉSE ES NYOMORÚSÁGA

A belga királylány tragikus házasságának, világszenzációt keltett szökésének és szerelmi összeomlásának drámai részleteit tár a tel az Esti Kurir páratlan érdekességű új cikksorozata

Stuart Márián, Kelemen pápán, Medici Katalinon, a francia IV. Henrikén a történelem legérdekesebb alakjai. Sacha Guityr kívül bravuros alakítást nyújtott az olasz Zaccari Kelemen pápa szerepében, továbbá a Cecile Sorel és Agnes Sorel, a francia színpadok nagy sztárjai. A legkisebb szerepek s a legjobb kezekben voltak. Ha a film nem is közönségsiker, de mindenesetre az irodalom és művészet inyenceinek tetszik.

Asszony és az orvos

A Rádus filmszínházban „Asszony és az orvos” címmel egy társadalmi színmű került bemutatásra. Témáját az orvos életéből vette. A darabnak tempója, fordulatos és frappáns heppendje vérbéli amerikai. A darab szenvedő tehetségével néhány év alatt mai nívófeleség és a titoktalan szerelmes asszisztensnő. A darab problémája: egy romantikus háromszög, amely sok izgalmas, érdekes és mulatságos jelenetet keresztül heppendhez jut s mindenki meg van elégedve a befejezéssel. Warner Baxter az orvosbész szerepét rokonszenvesen, sok humorral és közvetlenséggel játszotta. Loretta Young és Virginia Bruce nemcsak szép, de tehetséges színésznő. A Rádus és Omnia filmszínház premierjén a film osztatlan sikert aratott.

Montecarlo... szerelem... halál...

A montecarloi öböl azurkék tükre büszke göggel sikkának a fehér vitorlások. Boldog emberek szórakoznak, élvezik a festői színekben pompázó tájat. Szívhez szóló, mámorosító muzika hangja száll...

Azért Montecarloban is történelem tragédiák, emberi drámák, amelyek könnyeket fakasztanak.

Vitorlásverseny alkalmával, forró napstésben ismerkedik meg egy francia herceg meg nem értett felesége és egy fiatal versenyző, aaki meg is nyeri a vitorlásversenyt. Ebből bontakozik ki a ragyogó montecarloi csillag éjszakában egy minden szenvedélytől átitott szerelem, mely izgalmas bonyodalmak és jelenetek után boldogtalansággal végződik...

A Prada című új filmben játszódik le a regényes cselekmény, melynek írója Willy Rozier ismert francia regényíró. De Jouan, a rendező, az izzó drámai hangulatokat és festői színeket híven tükrözteti vissza a mozi ezüstvásznán. Ragyogó attrakciója a filmnek az Örvény nagyszerű filmjáték két ismert főszereplője: Jeanne Boitel és Jean Galland. A férj szerepében Jean Mar személyében kiváló jellemzősinnéssel ismerkedünk meg, aki megjelenésében világi, megrázó drámai játékaival pedig bebizonyította, hogy elsőrangú művész. Az új francia film méltó a többi eddig megjelent nagyszerű francia filmekhez. A Prada is bizonyára a siker jegyében indul a budapesti premierjén.

Vizsgaelőadás a Belvárosi Színházban. A Gaál Béla igazgatása alatt álló „filmművészeti iskola” növendékei vasárnap délelőtt mutatkoztak be Hatvány Lili Lámé című háromfelvonásos színművében. A zsúfolt nézőtér soraiban ott látuk Tasnádi Nagy András h. államtitkárt, báró Wlassics Gyula államtitkárt, Jalsovszky Károly miniszteri osztályfőnököt, vitéz Haász Aladár miniszteri tanácsost, Antalffy Antal miniszteri tanácsost és Németh Antalt, a Nemzeti Színház igazgatóját. A pergő és tempós előadás dr. Herczeg Árpád tanár érdeme. A növendékek közül három remek szereplő tűnt ki: Agótha Hilda, Szöllösi Rózsi és Zádor Mária, akik nemcsak a színpadnak, hanem a filmnek is jövő ígértek. A férfiak közül Símei Andor, Vassányi Ödön nyújtottak elsőrangú színészi alakítást. A közönség a szereplőket vezető tanárakkal együtt, többször a függöny elé tapsolta.



Uridivat	
Félkemény gallér 35-36-40-41-42-43 számokban	39
Férfiszabkendő erős, színes széllel	18
Zefir rövid nadrág gombos, szép csíkos mintákkal	88
Flanel sport ing divatos csíkos minták	225
Flanel hosszú nadrág fűzős, jó meleg	125
Divatos puhakalap kis hib., több színben	275
Oxford reggeli köntös legújabb divat	490

Cipő-osztály	
Teveszörseű házcipő filc csíkkal, meleg, 35-42-ig	155
Női lakk gumi hélcipő kis hib., csak 35-36-37 szám	380
Lakkgumi félciszma kis hib., meleg bélésel, 35-36-37-40 szám	750
Női divatcipők antilopstérfü bőrből, nagy választék	680
Férfi erős félcipő fekete v. barna	900

Textil-osztály	
Függönytamin színes, csíkos	45
Teniszflanel jó meleg, erősszálló	55
Divatzeфир feherneműre alkalmas	68
Mosódelén divatos mintákkal	68
Kanavász Indanthren-festésű	78
Kékfestő v. karton fekete, piros, s. kék alapon	68
Ruhafilnel meleg, szép mintákkal	98
Lepedővászon pamut, 144 cm széles	168
Difitin, elegáns ruhára v. pongyolára	148
Női ruhaszövet 70 széles, melirozott	165

Szőnyeg	
Kókusz lábtörő színes széllel	58
Flaneltakaró színes bordúrral	245

Cca 1000 drb
mintás
crepdechine
kendőszál
a nagy szenzáció
csak **155** fillér

Nagy tömeg
maradék
külön asztalon,
ahog hihető
olcsó árakon

Harisnya	
Jégzokni műselyem beszövésel	29
Férfi téli zokni melirozott fonalból	35
Titok harisnya gyapjúból, kis hib.	48
Téli férfizokni erős, jó minőség	45
Műselyem harisnya minden színben, kis hib.	48
Macco női harisnya bármely szín, hibával	48
Boreás női harisnya erős, tartós minőség	65
Cotten női mős. harisnya csak fekete, kis hib.	88
Sport- v. vadászharisnya divatos, erős minőség	98
Férfi téli zokni finom gyapjúból, beszövött gumival	95

Órák	
Ébresztő óra külső v. belső csengővel	235
Dísz óra izléses, négyzetleltő	195

Kötött-osztály	
Kötött meleg sapka kis hib., fűk- v. leányoknak	18
Bolyhos meleg sál szép csíkos minták	39
Női kötött divatkabát gyapjúból, erős minőség	780
Férfi gyapjú pullover	780
Gyermek kötött kabát fű v. leányka, 6-évesig	198
Pullover, férfi v. női mintás, igen erős minőség	295
Férfi tréningöltöny jó meleg, bármely színben	790

Bőrönd, ernyő	
Erőlemoz aktatáska kulcsos zárral, igen tartós	98
Divat női retikül szürke, barna, fekete	175
Férfi leváltárca valódi bőrből	95
Férfi v. női esernyő igen erős kivitelben	295
Műselyem divaternyő bordúrral, fekete, barna v. kék	395

Cca 8500 méter
Crepon imprimé glocké, fashonné, crepdechine, imprimé, álomszerűen olcsó
métere csak **165** fillér

Cca 6000 pár
férfi vagy női, végig külön beléssel, jó meleg bőrütanzatú kesztyű
bomba ára **98** fillér

Cca 3500 drb
mosódelén
fejkendő
legszebb minták
kis hib. darabja
68 fillér

Cca 3500 drb
vegyes női és leányka, charmóz és macco reform vagy táncnadrág. Külön asztalon, mesébe illő
ára csak **95** fillér

Cca 3000 drb
komplett méretű, oxford, panama, zefir férfiing,
35, 39-40-41-42 számokban,
csak **195** fillér

Konfekció-osztály	
Flanel ruha v. pongyola meleg velúr-flanelből	390
Charmeuz-blúz finom minőségek	295
imprimé-ruha crepdesinből, elegáns fazon	675
Crepdesin ruha legújabb divatfazonok	670
Marocain ruha elegáns viselet	1280
Kötött iskolaruha matroz fazon, jó meleg, bármely nagyság	325
Női télikabát dűsön szőrmevé, bélelve	1780

Férfi konfekció	
Ciott munkaköpeny férfi v. női	390
Férfi divatnadrág csíkos, uccai viseletre v. sportfazon	490
Gépészöltöny bármely színben	690
Férfinadrág jó meleg, erős szövetből	690
Motoros öltöny igen erős, bármely színben	690

Üveg- és fayence-árak szépségihibával	
Fayence bögre színes mintával, 2. dec	18
Porcellán bögre fehér, cca 3 dec	23
Mocacszeze aljával fehér porcellánból	23
Duplaerős éttányér 20 cm mély v. lapos	25
Tecacszeze aljával színes fayence-ből	35
Tecacszeze aljával fehér porcellánból	44
Vizeskorcsó, cca 1 lit. színes, mintás fayence-ből	78
Üveg boroskészlet 6 pohárral	98
Üveg tésztakészlet 1 tál, 6 tányérral	165
Csiszolt vizeskészlet színes üveg, 6 pohárral	295

Abrosz, szalvéta	
Damaszt étszalvéta 65x65 cm, jó minőség, kis hibával	55
Damaszt étbrossz igen jó minőség, kis hib.	345

Cca 12.000 drb
finom batizst női
zsebkendő
elegáns
divatszínekben,
az igazi meglepetés
drb
csak **22** fillér.

Cca 35.000 drb
irodalmi értékű
könyv
külföldi és magyar
íróktól
már **6** fillértől
kezdődolog

Zománcdedények szépségihibával	
Versenybarna lábas cca 1/4 1/2 3/4 1 1 1/2 2 lit.	25 33 56 68 78 98 fillér
Palacsintaszűtő 16 cm, félnehéz minőség	58
Fánk kiszedő v. pocsenyeforgató	16
Félszékéstől, talppal kék színben, cca 18 cm	28
Zománcétányér cca 22 cm, kék v. barna	35
Pocsenyészűtő barna, belül szürke, 24 cm	98
Mosódó 40 cm, belül szürke	195
Medance 40 cm, barna színben	325
Ételhordó, 4-részes összesen 8 lit., nagy családnak	485

Törülközők	
Takács törülköző színes szélű, rojtos	68
Frottler-törülköző szakartiszóvessű, bordúros	88

Női fehérenemű	
Svájci sapka csak fekete, kis hibával	55
Bolyhos leányka nadrág jó meleg, csíkos műselyem, hibás	88
Sarmós nadrág, kis hib. leány méret v. női táncnadrág	95
Sarmós reformnadrág finom minőség, kis hib.	145
Bolyhos női nadrág kis hib., jó meleg	148
Hímzett kombiné kis hib., műselyem fonalból	175
Sarmós hálóing finom minőségű, egyes darabok	475

Baby-cikkek	
Baby rékili kötött, színes csíkokkal	33
Palanka víztartó minőség	48
Keresztelő készlet dobozban, izléses kivitel	88
Berliner kesztyűcske fehér, rózsá, világoskék	65
Berliner készlet kabát és sapka	295

Cca 3000 méter
elegáns, tartós, divatos
férfi öltönyszövet 140 cm széles
métere **475** fillér

Hibás, fakult, selejtes
damasztárak, fehéreneműk, kötöttárak,
cipők, edények stb.
az olcsónál is olcsóbb árakon
külön asztalokon

Cca 1800 drb
kötött női golfkabát, férfi pullover,
férfi kötöttkabát
különlegesen olcsó
csak **375** fillér

Cca 600 drb
jól járó asztali
szép **díszóra**, színekben
csak **145** fillér

filléres divatház
BAROSS TÉR 23 ROTENBILLER U. SÁROK

Didékre utánvétel a portóköltés felszámítása mellett szállítunk

Hírek

Hajtok előtt

Előre nézek, büszkén, föl a napba,
Hátam mögé sosem tekintetek.
Mít bánom én, ha átkozva loholnak
Nyomomba hajtó, fujtató ebek.

Lábam csúcsokra hág, nem hűz a mélység.
Orom nem szédít. — Visz, rópit inam.
Sorkám líhegve száz kopó csaholja...
— Csak jöjjetek, még százszor annyian!

Mít bánom én: égig nem ér a szikla,
És nem lesz futnom — mondják — majd
hova?

Ha lankadok és esördítve hűsomba
Csap üldözőim szíjjas ostroma.

Haha! — Gúnyosan megvonaglik ajkam:
Törpék, ti földhöz láncolt emberek,
Ahol határt ér szürke sárgolyók,
Én szárnyat bontok s égréppenek.

Akkor, majd akkor nézhetek utánam,
Bután majd akkor bámulok, tudom,
De addig — hajrá! — fussatok, ha tudtok
Nyomomba fel a meredek uton.

HANGAY SANDOR

Eső, szél

Nyugateurópában ismét rendkívüli erejű nyugati viharok uralkodnak és az időjárás erősen változókéony jellegű. Hazánkban az éjjeli mínusz 5 fok körüli talajmenti fagyot mértek.

Budapestben vasárnap délelőtt a hőmérséklet plusz 6 Celsius-fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 750 milliméter, mérsékeltelen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőre: Erős, időnként viharos szél, valószínűleg már az esti órákban előbb délnyugati, majd északnyugati irányból. Változó őfelhőzet, több helyen futó eső, a hegyeken hó, egy-két helyen esetleg zivatar. A hőmérséklet ma emelkedik, holnap kissé csökken.

— Boris király születésnapja. Boris bolgár király vasárnap születésnapja alkalmából a budapesti bolgár templomban ünnepi istentisztelet volt, amelyen résztvett Sztoliov budapesti bolgár követ a követség tagjaival, továbbá a budapesti bolgár kolóna a sok tagja és több magyar személyiség is.

— Dr. Sebestyén József temetése. Nagy részvét mellett temették el vasárnap délelőtt a farkasréti temetőben dr. Sebestyén Józsefet, a Keresztény Párt tragikus hirtelenséggel elhunyt igazgatóját. Az elhunyt végzettségén a hozzátartozókön kívül nagyszámban jelentek meg a párt vezetői és képviseltette magát az OTI is, amelynek az elhunyt nyugalmazott főtisztviselője volt. Ugyancsak vasárnap délelőtt kísérték utolsó útjára Buda i Gábor nyugalmazott törvényszéki tanácselnököt, Brassó város utolsó magyar közjegyzőjét.

— Hallóssy István kiténtetése. Gazdasági körökben osztatlan örömet keltett az a hír, hogy a kormányzó Hallóssy Istvánnak, a Budapesti Nemzetközi Vásár igazgatójának a kormányfőtanácsosi címet adományozta. Hallóssy érdeme, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár páratlan agilitásával és szervező tehetségével néhány év alatt mai nivójára emelte és úgy ezzel mint egész tevékenységével rengeteg szolgálatot tett a magyar iparnak és kereskedelemnek. A kiténtetés így mindenképpen méltó közéleti férfit ért.

— A Nemzeti Casino III. közgyűlése. A Nemzeti Casino január 30-án, vasárnap tartotta III. évi rendes közgyűlését, amelyen báró Perényi Zsigmond elnököl. A napirenden szereplő tárgysorozat kimerítése után egyhangúlag igazgatóvá választották a következőket: Jankovich Béla, gróf Nemes János és gróf Teleki Tibor. A választmányt a következő tagokkal egészítették ki: gróf Andrássy Géza, gróf Andrássy Sándor, Barcza Károly, Dreher Jenő, gróf Esteházy László, herceg Festetics György, Herczeg Ferenc, gróf Hunyady Ferenc, gróf Hunyady Imre, báró Inkey József, Orosz György, ifj. gróf Szapáry Lajos, gróf Wenckheim László és gróf Wenckheim Pál. A Széchenyi-ébred február 6-án, vasárnap este fél 8-kor lesz. Az ünnepi beszédet gróf Hunyady Ferenc mondja.

— Obál úr nyugalomba vonul... Obál úr, a miniszterelnökség híres portása, nyugalomba vonul. Érdekes közhivatali pályát fejeződik be. 1902-ben Fiumében a magyar kormányzóságon kezdte meg Obál a portási szolgálatot. Gróf Nákó Sándor volt akkor Fiumé legendáshírű kormányzója, alatta szolgált Obál. 1918-ig, az összeomlásig tartózkodott Fiumében, akkor Budapestre jött és a miniszterelnökségen jelentkező további szolgálatra. Azóta a Sándor-palota főportása. Végigszolgált becsülettel minden miniszterelnököt és most Darányi Kálmán alatt vonul nyugalomba. Ő volt a miniszterelnökségen 1918 óta az egyetlen „fix pont”, Elmondhatjuk, ha

egy miniszterelnök jött, hogy ő még akkor is portás lesz, ha az új gazda már távozik állásából. Minden bizommal a diplomata hallgatni tudásával rendelkező Obál úr soká hiányozni fog a miniszterelnökségről.

— Nagyarányú gabonapás az Esterházy-uradalomban. Pápáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A veszprémi megyei Vanyola községhez tartozó Alsószalvavár pusztán, gróf Esterházy Pál uradalmában nagyarányú gabonapásnak jöttek nyomára. Az uradalmi magtárból eltűnt 50 métermázsza búza és 28 métermázsza árpa. A csendőrség megindította a nyomozást, amelynek eredményeképpen a környék őt ismert gazdáját vették őrizetbe.

— Leszúrták az utcán. Nyíregyházáról jelentik: Vencselőn Bódi Ferenc 53 éves gazdát egy mellékutca ismeretlen tettes hátulról leszúrta. Bódi Ferencet súlyos sérüléssel szállították kórházba. A tettes kézrekerítésére a nyomozás megindult.

— Életmentés a tengeren. Cristobalról jelentik: A Veragua nevű teherhajó rádió útján közölte, hogy fedélzetére vette az Antilláknál zátonyrafutott „Newsome” norvég gőzös kapitányát és 21 főnyi legénységét.

— Tették oká ismertetlen. Egy kereskedő öngyilkosságát fedezték fel vasárnap este a Paulay Ede-utca 50. számú házban. Massinger László 31 éves kereskedő nagymennyiségű altatózert vett be. Hozzá tartozói amikor rátaláltak, eszméletlen volt. Ertesítették a mentőket, akik az életűnt férfit a Rókus-kórházba vitték. Búcsúlevelet nem hagyott hátra és így azt sem tudják, hogy miért akarta eldobni magától az életet.

— Alkulesos betörés. Betörők jártak vasárnap virradó éjszaka Újpesten, a Knéziacs-utca 14. számú házban, ahol Török Lehel gimnáziumi tanár lakását kifosztották. Az ismeretlen betörők álkulcsal hatoltak be a Knéziacs-utcai lakásba és onnan ékszereket, ruhaneműket vittek el. A kár 1400 pengő. Az alkulesos betörés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Véletlenül nyitva hagyta a gázcsapot. Gázmérgezés történt vasárnap éjszaka a Csáky-utca 131. számú házban. Koppányi Júlia 19 éves háztartási alkalmazottat szolgáló helyén, a szobájában eszméletlenül találták. Munkaadója értesítette a mentőket, akik a fiatal lányt a Rókus-kórházba vitték. Az öngyilkosságnak látszó esetről jelentést tettek a főkapitányság életvédelmi osztálynak, ahonnan detektív ment ki a Rókus-kórházba, hogy kihallgassa a gázmérgezés ádozatát. Koppányi Júlia tagadta, hogy öngyilkos akart volna lenni. „Véletlenül hagytam nyitva a gázcsapot — mondom —, de távol áll tőlem, hogy végezzek magammal.”

— Waldner Róbert kormányfőtanácsos. A kormányzó Waldner Róbertnek, az Anker Biztosító Társaság vezérigazgatójának a kormányfőtanácsosi címet adományozta. A kiténtetés közgazdasági körökben osztatlan örömet kelt, miután Waldner Róbert vezérigazgató a biztosítási szakmában és az egész gazdasági életben jelentős szerepet játszik és kiváló eredményeket ért el.

— Világörösi fény az Andrássy-úton! Az Andrássy-úti villanegyedben kedden este nyílik meg a Délbáb-kávéház, amelyhez hasonlóan csak külföldön láttunk. A kávéház vezetősége áldozatot nem kímélve, a rádióból is közismert európai hírű Ilmeczky-Lányi-duót szerződtette.

— Sovány lett a kövér, mert veszélytelen kúrát tartott. Naponta reggel éhgyomorral 3 deci langyos Mira-glaubersós gyógyvizet ivott, mely fokozza az zsírelégést, csökkenti a táplálék kihasználását és így nem gyarapszik a testüly.

— FEJ-ES DEREKFAJAS kimondott székrekedés nélkül is gyakran csak a székletűnt rendtelenségnek következménye. Kísérleje meg a bajt Darmol használatával megszüntetni. A Darmol hatás huzmos használat mellett sem csökken, tetszés szerint adagolható. Enyhén hajó és sohasem drasztikusan. — A volt m. kir. nyitjai 14. honvédelmi vezérőrnagy február 5-én tartják legközelebbi összejövetelüket a Britanniában (Teréz-körút 39.) este 8 órai kezdettel, melyre a régi bajtársak családtagjaikkal együtt ezúton is meghívja vitéz Németh (Deiser) Károly ny. tábornok, az ezred volt parancsnoka.

RENDKIVÜLI TENYESZÁLLAT-BESZERZÉSI KEDVEZMÉNYEK A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON.

A március 23-án megnyitandó országos mezőgazdasági kiállítás a hazai állattenyésztés minőségének továbbfejlesztése szempontjából ismét kiemelkedő jelentőségű szerepet fog játszani, mert a legkiválóbb tenyészetek évről-évre itt értékesítik első anyagukat. A tenyésztéskörülmények ebben az évben a következő nagyrésztük rendkívüli kedvezmények szolgálnak.

A kiállítás vasárnap tenyesztéskörülmények hazaszállításának vasúti fuvardíját teljes egészében a rendezőség fogja viselni és csak a fuvardíjon kívül felmerülő kisebb költségek (állatorvosi díj, esetleg a kísérő díja) fizetendők. E rendkívüli szállítási kedvezmény révén a legtöbbször eső vidékek is vásárolhatnak a kiállítás gazdag és értékes anyagából, mert a vételárát nem terhelik a szállítás egyébként jelentős költségei.

A kiállítás vasári forgalmának további értékes támogatását jelenti, hogy a földművelésügyi minisztérium a magántenyésztők számára kedvezményesen tenyesztéskörülmények hiteit engedélyezte. Aki ezt a hitelet igénybe kívánja venni, igénylését legkésőbb február 15-ig jelentse be a rendezőbizottságnál (Budapest, IX. Kőszeg-utca 8.). Végül rendkívüli kedvezményben fognak részesülni a kőszegi és kö-birtokosságok vásárlásai is, amennyiben a földművelésügyi minisztérium a gazdasági felügyelők közbejöttével történt vásárlásainál az apállatok vételárából 20%-ig terjedhető, általában 15% rendkívüli árrisztatérítést engedélyez.

— Új művészeti események a szegedi ünnepi játékok műsorán. Érdekes, új, művészeti események szerepelnek az idei nyári szegedi szabadtéri játékok műsorán, amelyek előreláthatólag a külföldről is nagy tömegeket fognak vonzani a különösen szépségű szegedi Dóm-térre. Az egyik legkimagaslóbb ujdonsága lesz a szegedi programnak Puccini nagy lehetőségekre alkalmas utolsó operájának, a *Turandotnak* előadása, amely első alkalommal került színre a szegedi Dóm előtt olyan szereposztásban, mely külön is nagy vonzóerővel bír. A Szent István-évkönyvből bemutatja Szeged városa Újházy Györgynek, a Missa Sollemnis szerzőjének új magyar misztérium-játékát: az *István király népét*. A magyar zenei kultúra eseményének számít, hogy a János vitéz rendkívüli sikert kétéves sorozata után az idén Kodály Zoltán *Háry Jánosát* mutatják be a Dóm-téren. A modern magyar népi gyökerű zeneművészet különben is értékes helyet kap a szegedi játékok programján, amennyiben a város elhatározta, hogy a hatalmas Dómban, valamint a téren három nagyszabású hangversenyt rendez és ezeknek során a zeneélet egyik eseménye lesz az a hangverseny, amelyen Kodály Zoltán fogja vezényelni három reprezentáns művét: a *Psalmus Hungaricumot*, a *Te Deumot* és a *Jézus és a Kufarokat*. A játékok másik gerincét az *ember tragédiája* és a *Bizánc* sorozatos előadásai adják, amelyek az eddigi évek során is kivételes sikert hoztak a szegedi ünnepi előadások számára.

HALÁSZ MANÓ VEZÉRIGAZGATÓ NYUGALOMBAVONULT

A Magyar Államok Takarékpénztár Rt. közli, hogy Halász Manó, a takarékpénztár h-vezérigazgatója, 52 éves szolgálatára és előrelátható korára hivatkozással, nyugdíjaztatás iránti kérését terjesztette elő. Az igazgatóság Halász Manó elhatározását mely sajnálattal vette tudomásul és több, mint fél-századon át teljesített érdemes munkásságáért hálás elismerését nyilvánította. Az igazgatóság felkérésére Halász Manó, mint az igazgatóság tagja, nagy tudásával és gazdag tapasztalataival továbbra is a takarékpénztár értékes tanácsa maradt.

Halász Manó vezérigazgató értékes közgazdasági munkájában tümelőn is ismert és nagybecsült tagja volt a fővárosi társadalmának. Hosszú ideig a fővárosi törvényhatósági bizottságának is tagja volt és mindenkor őszinte barátja volt irodalmának, színházának, minden kulturális megmozdulásnak. Bizonyos, hogy még ma is aktív és erejének teljében lévő Halász Manó vezérigazgató nemcsak értékes közgazdasági működését fogja tovább folytatni, hanem ezennél még fokozottan fog résztvenni a közéletben.

Emelkedett a betétállomány a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület igazgatósága f. hó 24-én tartott ülésében megállapította az 1937. üzleti évi mérleget, a nyereség- és veszteségszámlát és elhatározta, hogy a február hó 10-ére egybehívandó 93-ik rendes közgyűlésen 1.226.271.96 P-t tevő nyereség felosztására vonatkozó javaslatot terjeszt elő.

Az intézet jelentése megállapítja, hogy az 1937. év a magyar közgazdaságban további erőteljesebb fellendülést hozta magával. Ez a javulás az intézetre, amely hagyományainál és tekintélyénél fogva egyik szilárdított faktora a magyar közgazdaságnak, nem maradhatott hatás nélkül és létezőket illetőenben és a legfontosabb üzletágak állandóan erőteljesebb emelkedésében jutott kifejezésre. Így az összes forgalom és a pénzüiri forgalom emelkedésével felül a könyveskékre elhelyezett betétek álladéka 74.441.235.47 pengőről 77.477.318.51 pengőre, a folyó- és esekszámlákra elhelyezett betétek álladéka 44.019.357.87 pengőről 52.476.806.63 pengőre emelkedett, az intézetnél elhelyezett összes betétek álladéka pedig, az egyéb hitelezők tételének betudásával, a tavalyi 126.399.947.24 pengővel szemben 137.955.193.74 pengőre rúg. Hogy az ez üzletágban a fentiek szerint beállított örvedetes javulás egyszerűsödött újabb beszédes tanuje az intézet iránti osztatlan bizalomnak, ezt, mint évtizedek óta megszokott jelenséget, tulajdonképpen külön meg sem kellene említeni. Az így az intézet rendelkezésére bocsátott tőkék főként és már a mobilitásra való tekintettel is, hitelezetek formájában keresnek és találtak elhelyezést, ami a vállalkozásnak 85.379.732.35 pengőről 95.041.473.— pengőre történt emelkedését eredményezte. Mindennemű olyan hiteligny, amely a gazdasági élet bármely ágában jelentkezik és fedezet, illetve biztonság szempontjából megüthette azt a mértéket, amely az egyesületnél mindig is elsősorú kikötés volt, kielégítést nyert. A társaság erőteljes megduzzadása pedig véglegesen megcáfolja azt a tévhitet, mintha hiányoznék a haljandóság új hitelek folyósítására. Az adósk és különféle adósk álladéka emelkedett főként azért, mert az intézet ilyen természetű, de főként átmeneti jellegű, kellőképpen megalapozott hitelek nyújtását sem idegenkedett. Az általános élelnebb üzletmenetet az intézet valuta- és devizaelvételnek és különösen az év első felében a tőzsdéüzletnek nagyobb forgalma is visszatérítő, amelybe szintén nagyobb számú új üzletet sikerült bekapcsolni.

A fentiekben elmondottak következményeként emelkedett az intézet kimutatásra kerülő tiszta nyeresége is, amely lehetővé teszi a látható tartalékoknak a tavalyinál nagyobb arányban történő dotálásán felül az 1936. évinél magasabb osztalék fizetését. Ennek megfelelően

az igazgatóság a közgyűlésnek az osztaléknak 3.— P-ről 4.— P-re való felemelést fogja javaslatba hozni.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár fent ismertetteit kitűnő üzleteredménye újabb bizonyítéka annak a nagyarányú felüldésnek, amelyet ez a tekintélyes régi pénztártervezet Erney Károly elnök böles és céltudatos irányítása és a dr. Miloss György vezérigazgató kitűnő vezetése alatt álló tisztviselők lelkes munkája mellett ért el

Állam mint szállodás

Még emlékeztető az a valutabűnyű, amelyben a legfelsőbb bíróság nemrégiben hozott igen súlyos ítéletet. A megérdemelt szabadságvesztés felül vagyoni kártérítéssel is sújtotta azokat, akik az ország pénzének romlására törektek. Többek között a tulajdonukban levő balatonföldvári Sellő szállodat is elkobozta. Eddig minden rendben lenne. Magunk is azon az állásponton vagyunk, hogy bűnhődjék az, aki a mai nehéz időben, amikor minden polgár fogcsikorgatva küzd mindennapi kenyerének megszerzéséért, galád módon igyekszik magának anyagi előnyt szerezni, még az ország feltévedőült valutájának rovására is. Így került a 65 szobától álló szálloda kalapács alá. Az árverést a napokban megtartották és azon a kincstár 50 ezer pengőért megvásárolta. Az állam tehát ismét gazdagabb lett egy vállalkozással. Lillafüred után Balatonfűred az újabb állomás. A Palota-szálló után most a Selő gyarpítja az állami üzemek számát. Mi nem voltunk sohasem barátai annak, ha magán-gazdaság rovására az állam lép a vállalkozók helyébe. A szállodafronton ez egyenesen érthetetlen. A magyar vendéglátó ipar mindig a helyzet magaslatán állott. Tudását, szakismeretét elismeri a világ mindenki, csak éppen itthon vélekednek ügylátszák másé. Nem tudjuk elképzelni, mi szükség lehetett arra, hogy az állam legyen Balatonfűredön is a házigazda. Talán a lillafüredi sikerek után vágyódnak újabb babérokra? Nem szeretünk ugyan jóslgatni, de valószínűnek tartjuk, hogy itt sem fog a vállalkozás sikerülni. Természetes dolog is ez. Szállodat vezetni természetesen nem lehet, a valódi szakismeret csak az szerzheti meg, aki végigment ezen az iskolán. A kereskedelmi minisztériumot épp most foglalkoztatja erősen a kereskedelem képesítéshez kötésének kérdése. Mennyivel inkább kellene ennek az elvnek érvényesülni itt és e csőszorban az állammal szemben. A falusi kis szatócsnak valóban nincs szüksége nagy képesítésre, hogy a petroleumot, gyufát, lisztet és a többi cikkeket eladhassa. Szállodat vezetni azonban már más valami. Ide szakember kell. Izgalmos üzletember, aki talán újságos gyerekből nőtt fel üzletvezetőig s innen szállodavezetőig jutott el. Ezekkel nem akarjon az állam konkurrálni. Hagyja csak őket érvényesülni. Gondoljanak arra, mi lenne itt, ha már mindent iparban, kereskedelemben egyaránt az adóalany még vetélytársat is kapna az állam személyében. Maradjon ő csak inkább meg „csendes társnak”. A különféle adó elvezőjének. Ez is éppen elég... (I. á.)

A GAZDASÁGI ÉV ELEJE ÓTA ipari kivételünk örvedetes emelkedett. Közül 123 millió pengő értékű iparcikket sikerült külföldön értékesíteni, ami 25 millióval több a tavalyi év hasonló időszakánál.

A MAGYAR GABONAEDEKELTSEGEK körében nagy elkeseredéssel tárgyalják, hogy Ausztria 2000 vagón amerikai gabonát vásárolt. A szállítmány első része már meg is érkezett Hamburgba. A február első felében meginduló magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyaláson bizonyára szóba kerülnek a „kölcsönök”, amelyek odavezettek, hogy a javukra megállapított 1:1,5 arány teljesen eltolódott Ausztria javára, a magyar megkötött feladata az lesz, hogy a kivitelüket gátló okokat megszüntessék.

FEBRUÁR 1! Fontos dátum nemcsak a Magyar Nemzeti Bank, hanem a magyar pénzügyi élet szempontjából is. A nyáron megkötött megállapodás értelmében ugyanis e napon indul meg a magyar népszavazási kötésön kama-ainak transferálása a külföldi hitelezők részére nemes valutában. A Magyar Nemzeti Bank természetesen az összes kötelezettségeinek rendezésére felkészülten áll.

IRÓGÉPET OLCSÓN BÉRELHET
KOLESA, Pestújhely
NADOR-U. 10. Telefon: 1193-35

A GEORGIA Kaposvárott modern borsó-hántoló-üzemet rendez be. Az üzem évi kapacitása 250 vagónig fejleszhető.

A MATEOSZ FORMALMA JELENTŐSEN EMELKEDETT. A Magyar Teheranófuvarozók Országos Szövetsége (MATEOSZ) vasárnap tartotta 1937. évi közgyűlését. A fennálló sokoldalú fuvarozási korlátozás ellenére a MATEOSZ formala lényeges emelkedést mutat. A tagoknak nyújtott 37.000 pengő összegű, 10 százalékos visszatérítés mellett a szövetség 16.000 pengő tiszta felesleget mutat. Az elmúlt év folyamán a MATEOSZ központja az államkincstárnak 224.000 pengő összegűt szolgáltatott be adók, illetékek és állami jellegű közszolgáltatások címén. Az igazgatóság összes előterjesztéseit a közgyűlés egyhangúlag magáévá tette s annak befejeztével lelkesen ünnepelte gróf Teleki János, a szövetséget elnök-vezérigazgatóját. A fegyelmi állapot megerősödését igazolja az a körülmény, hogy egyetlen egy működő MATEOSZ-tagokat sem kellett a közgyűlés tagok sorából kizárni. A közgyűlés mindössze néhány olyan tagot törölt, akik már évek óta nem teljesítettek fuvarozást.

Feladás szerkesztő: LÉVAI JENŐ.
Kiadásért felel: dr. Bálint Mózes.
Stádium sajtóvállalat Rt.,
Budapest, VIII., Rókk Seliárd-utca 4.
Feladás: György A. igazgató